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slovo starostky

Oznamujeme tímto občanům a vlastníkům 
nemovitostí na území katastru města Rychvald, 
že od 25. září 2014 začal platit nový Územní 
plán Rychvaldu, schválený na zasedání zastu-
pitelstva města ve středu 3. září 2014. Schvá-
lený návrh Územního plánu Rychvaldu je vy-
věšen na internetových stránkách Města Bohu-
mína (www.mesto-bohumin.cz) v sekci Územ-
ní plánování. V tištěné podobě je k dispozici k 
nahlédnutí na odboru rozvoje a investic Měst-

Zastupitelstvo Města Rychvaldu 
schválilo nový Územní plán města

ského úřadu Bohumín. Po vypracování čistopi-
su na základě schváleného návrhu bude přibliž-
ně od listopadu 2014 územní plán rovněž zve-
řejněn na stránkách Města Rychvaldu a bude 
v tištěné podobě k nahlédnutí na odboru sta-
vebním a životního prostředí Městského úřadu 
Rychvald. Starý územní plán z roku 1998 včet-
ně jeho 5 změn je tímto opatřením zrušen.

Bc. Jana Újezdská
  ved. odboru stavebního a ŽP MěÚ Rychvald 

Přijímání žádostí o dávky státní sociální podpory
Dne 23. října 2014 v době od 10.00 do 11.30 hod. a od 12.30 do 15.00 hod. budou pracov-
nice kontaktního místa přijímat v kulturním domě od občanů města žádosti o dávky státní so-
ciální podpory.

V pátek 26. září se v Kulturním domě Rychvald konala Přehlídka spolkové činnosti, ze které na-
jdete na str. 8 a 9 fotogalerii. Na snímku expozice včelařů

Ve středu 3. září 2014 se naposledy sešlo Zastupitelstvo Města Rychvaldu v současném složení. Další zastupitelstvo by mělo proběhnout až po řádných 
volbách do místních zastupitelstev 10. a 11. října 2014.                                                                                                           Foto: Vladislav Sobol

Vážené dámy a pánové,
jako obyvatelé Rychvaldu pravidelně čte-

te můj sloupek. Děkuji vám za názory a ohla-
sy – pozitivní i negativní, které mi v reakci na 
Slovo starostky posíláte nebo sdělujete při se-
tkáních.

Dnešní sloupek bude kratší než obvyk-
le. Ráda bych v něm poděkovala všem rad-
ním a pracovníkům městského úřadu za čty-
ři roky společné a usilovné práce pro město. 
A také zastupitelům: ač jsme čas od času měli 
na některé věci rozdílné názory, většinou jsme 
je dokázali vyřešit korektně a slušně. Věřím, 
že jsme založili tradici, jež bude v Rychvaldu 
pokračovat i v příštích letech.

Děkuji také občanům, kteří mě podpořili v 
nelehkých chvílích na počátku funkčního ob-
dobí i později, kdy jsem se zasazovala o pro-
sazení nepopulárních, ale potřebných kroků.

Ráda bych všem popřála šťastnou ruku 
při volbě. Právo volit má každý z nás, tak ho 
pojďme svobodně využít.

Šárka Kapková

INFORMACE O VOLBÁCH V RYCHVALDU (str. 14–15)
Ekonomická inventura čtyř let volebního období (str. 2)
Změny ve vedení Červeného kříže (str. 7)
Fotogalerie z Přehlídky spolkové činnosti (str. 8–9)
Fotogalerie ze Dne pro férový život (str. 11)
Fotogalerie z návštěvy Richvaldu (str. 12–13)
Rozhovor s Janou Šilerovou (str. 16–17)
Nejlepší střelec regionu je z Rychvaldu (str. 21)
Ztracená mykologická rarita (str. 19)
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Světem hýbou peníze
Když jsme začínali, mělo město na svých 

účtech ke konci roku 2010 přibližně 38 mili-
onů Kč. Současný stav (k 1. září 2014) tohoto 
roku byl 55 milionů Kč. 

Je ale nutné říct, že nás do konce roku če-
kají určité investiční výdaje, jako jsou rekon-
strukce výtahů nebo úhrady částí, které mu-
síme hradit z vlastních zdrojů, z celkového 
počtu sedmi (!) získaných dotací. I přes tyto 
očekávané výdaje lze konstatovat, že stav na 
účtech města nebude nižší než ten, se kterým 
jsme před čtyřmi lety začínali. Z tohoto jed-
noduchého srovnání vyplývá, že po celé ob-
dobí jsme hospodařili s vyrovnaným rozpoč-
tem, a přitom stačili realizovat významné in-
vestiční akce i služby pro naše občany. Podí-
vejme se proto na to, co se v jednotlivých ob-
lastech podařilo.

Územní plán
Pro samotný rozvoj města je klíčovým do-

kumentem dlouhodobého charakteru Územ-
ní plán. Ten se podařilo dotáhnout do zdár-
ného konce na jednání zastupitelstva v září 
2014. Na této cestě bylo hodně překážek, kte-
ré zde přetrvávaly z minulosti, ale naštěstí už 
je všechno za námi a stavebníkům by již nic 
nemělo bránit v realizaci jejich představ. 

Investice 
Z významnějších investičních akcí se nej-

dříve kompletně modernizovala ulice Bohu-
mínské, a to včetně kanalizace a chodníků; 

rekonstruoval se dům č. p. 734 na ulici Or-
lovské, kde vzniklo osm nových bytů pro 
sociálně slabší občany; došlo k sanaci a za-
teplení tří věžových domů na ulici Sokolské 
(1605–1607) a na ulici Sadové (1424–26) a 
byl vnitřně rekonstruován kulturní dům, do 
nějž se zároveň zavedla klimatizace. Postupně 
se kompletně zateplila budova mateřské ško-

ly na sídlišti, a to včetně výměny oken, a nyní 
se dokončuje i její zahrada. Vedle areálu škol-
ky bylo vybudováno dětské hřiště s novými 
herními prvky. Výměna oken byla dokonče-
na rovněž na základní škole na sídlišti; nový 
povrch získalo sportovní hřiště v jejím areálu. 
Při příležitosti stého výročí se dočkala výmě-
ny oken základní škola v městské části Vác-
lav; a novou střechu, nová okna i interiér zís-
kalo zdravotní středisko. 

Služby občanům
Z pohledu nových služeb se určitě nezlo-

bí naši senioři na zavedení Senior taxi, které 
nepochybně přispělo ke zvýšení kvality jejich 
života. Současně se také mohou dále úspěš-
ně vzdělávat ve studiu na takzvané univerzi-
tě třetího věku. 

Pro bezpečnost našich žáků byl naopak 
zaveden takzvaný Školní autobus, který je do 
školy a z ní sváží z odlehlejších částí obce. 
Na přechodech je navíc přítomna nově zříze-
ná služba, která na kritických místech dohlíží 
na bezpečnost dětí. Nejlepším žákům je jako 
odměna umožněn bezplatný prázdninový po-
byt spolu s nejlepšími žáky z družebních obcí 
na Slovensku a v Polsku. 

Pomoc spolkům
Zlobit by se neměli ani naši hasiči za zce-

la nové požární vozidlo; tělovýchovné organi-
zace a zájmové spolky za objem dotací směřu-
jících k zajištění různých volnočasových akti-
vit. Všechny tyto spolky měly šanci představit 
svou činnost koncem září na Přehlídce spol-
kové činnosti v pátek 26. září 2014 (viz foto-
galerie na str. 8 a 9). 

Oblast dopravy
Na druhé straně z nás určitě neměli ra-

dost piráti na cestách, neboť ve městě byly 
instalovány čtyři radary na měření rych-
losti. My jsme naopak přesvědčeni, že při-
spěly ke zvýšení bezpečnosti na našich ko-

munikacích. Realizovali jsme rovněž pro-
jekt „Optimalizace dopravní obsluhy oblas-
ti Rychvaldu“.

Kultura
Oblast kulturního vyžití našich obča-

nů byla rozšířená o takové akce, jako je 
Rychvaldské kulturní jaro, Letní slunovrat 
nebo Den pro férový život. 

Získávání dotací
Rok 2014 byl rovněž velice úspěšný a re-

kordní z pohledu získávání dotací. Získali 
jsme jich celkem sedm a celková rozpočtová 
hodnota u těchto akcí činila přibližně 34 mi-
lionů Kč! 

Přispěly významnou měrou k možnosti li-
kvidaci mazutové kotelny, rekonstrukci za-
hrady mateřské školky a snížení energetic-
ké náročnosti u základní školy na sídlišti, zá-
kladní školy na Václavu, mateřské školy Vác-
lav, zdravotního střediska a Domu s pečova-
telskou službou. Tyto akce jsou realizovány v 
současné době. 

Mediální kampaně
Nebylo to ale jenom tak veselé, jak se 

může na první pohled zdát. Naopak jsme si 
prožili i chvíle, kdy jsme byli medializováni a 
byli nuceni čelit různým nepodloženým obvi-
něním. Že se z toho nakonec nic nepotvrdilo, 
je jenom dobře.

A závěrem?
Jak jsem již v úvodu konstatoval, nachá-

zíme se v době těsně před komunálními vol-
bami. Právo volit má každý občan starší osm-
nácti let. 

Chci vás proto i požádat, abyste tohoto 
svého práva využili a měli při volbě pro další 
rozvoj našeho krásného města šťastnou ruku.

Zdraví vás 
Ing. Ladislav Sitko 

místostarosta
Foto: Lenka Chlebounová

Slovo místostarosty aneb Ekonomická bilance  
posledních čtyř let v rozvoji města Rychvaldu 

Vážení občané, v době, kdy budete číst tento článek, budou už klepat nové komunální volby doslova na dveře. Je to až neskutečné, 
jak rychle celé toto období uteklo, ale čas se bohužel nedá zastavit. V RZ jsem vás průběžně informoval o všech podstatných událos-
tech, které se během oněch čtyř let děly, a proto pokládám za seriózní předložit vám i tuto krátkou závěrečnou bilanci. Rád bych ještě 
dodal, že vše uvedené níže je výčet pouze toho nejzákladnějšího, co pokládám za nutné říct na závěr tohoto volebního období. Samo-
zřejmě se realizovala i řada dalších věcí. Z prostorových důvodů však není možné se zmiňovat o všech, a tak uvádím jen ty nejdůleži-
tější – ostatně v našem městě sami žijete, takže jste je zcela jistě zaregistrovali a v průběhu let si utvářeli vlastní názor. 

Rekonstrukce ulice Bohumínská: vedle schvále-
ní nového Územního plánu jedna z nejzásadnější 
investic posledních let

Zdravotnické středisko prošlo vnitřní rekon-
strukcí

Tento pohled na bývalou mazutovou kotelně začí-
ná patřit minulosti
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společenská kronika

Rozloučili jsme se
Ladislav Babiarčík 	 (* 1929)
Erika Lechová 	 (* 1922)
Marie Mynářová	  (* 1950)
Štefan Paštinský 	 (* 1953)
Jakub Smieja 	 (* 1985)
Vladislav Šumek 	 (* 1921)
Narodili se
Sára Cieslarová
Tomáš Knap
Karla Kopperbergová
Barbora Paličková
Denisa Plutová
Vítězslav Rokoš
Eduard Vlček

Den Čas Akce Poznámka
4. 10. 10.30–20.30 Rychvaldské rybí slavnosti Náměstí před KD

8. 10. 16.00–17.00 Rychvaldský TOP Hydepark
Sál KD; předvolební  
diskuse občanů  
s rychvaldskými politiky

10. 10. Volby do zastupitelstva Knihovna, sál KD
11. 10. Volby do zastupitelstva Knihovna, sál KD
13. 10. Prodejní akce Sál KD
19. 10. 9.00 Šachový turnaj Klubovny KD
20. 10. 8.30–16.30 Bazar dětského oblečení a hraček – sběr Sál KD
21. 10. 8.30–16.30 Bazar dětského oblečení a hraček – prodej Sál KD
22. 10. 8.30–12.00 Bazar dětského oblečení a hraček – prodej Sál KD

22. 10. 13.00–16.30 Bazar dětského oblečení  
a hraček – vyúčtování Sál KD

24. 10. 16.00–21.00 Klub důchodců Sál KD

27. 10. 16.00 Kladení věnců obětem I. světové války Památník obětem  
I. světové války

2. 11. 9.00 Šachový turnaj Sál KD
5. 11. 17.30–19.30 Český Červený kříž 2. klubovna KD; výbor
6. 11. 17.00–19.00 Zahrádkáři 2. klubovna KD; schůze
9. 11. 9.00 Šachový turnaj Klubovny KD

Program Kulturního domu Rychvald 
na říjen a počátek listopadu 2014

Milí občané, tak se nám po prázdninách 
život opět vrátil do svého standardního běhu, 
léto je v tuto chvíli již minulostí a já v tom-
to podzimním období budu dále pokračovat 
v předkládání informací o některých závě-
rech jednání Rady Města Rychvald (dále jen 
„RM“), jež se v minulém období uskutečnila. 

RM měla celkem dvě zasedání, a to s po-
řadovými čísly 109 a 110. Pro následující čás-
ti jsem vybral pouze ty pasáže, které poklá-
dám za důležité pro vaši informovanost: po-
kud máte zájem o plné texty usnesení nebo o 
všechny projednávané body, navštivte webo-
vé stránky města, kde vše v nezkrácené ver-
zi naleznete. 

109. zasedání (2. 9. 2014): 
109/9 RM rozhodla o vyhlášení záměru 

na pronájem prostoru určeného k podnikání 
v části budovy čp. 1221 na ulici Orlovské v 
Rychvaldu, (Hasičská zbrojnice), nacházející 
se ve 2. nadzemním podlaží o celkové výmě-
ře 73,60 m2

109/10 RM uložila starostce města podat 
připomínku k bodu 165. Aktualizace č. 1 Po-
litiky územního rozvoje ČR ve smyslu nesou-
hlasu města Rychvald s vedením trasy S6 stře-
dem města Rychvaldu vzhledem k možným 
negativním vlivům na zhoršení kvality živo-
ta obyvatel města a značný negativní dopad 
záměru na životní prostředí, zejména lokality 

NATURA 2000 (nesouhlas s možnou výstav-
bou přivaděče k dálnici středem města)

109/11 RM schválila pořadník č. 3/2014 na 
přidělení bytů v domě čp. 734 na ul. Orlovská v 
Rychvaldě s účinností od 1. 9. 2014

109/12 RM rozhodla o zadání podlimit-
ní veřejné zakázky v režimu otevřeného říze-
ní na stavební práce „Snížení energetické ná-
ročnosti pavilonů ZŠ čp. 1600 Rychvald“ dle 
oznámení o zahájení zadávacího řízení k uve-
řejnění a zadávací dokumentace, jmenovala 
komisi pro otevírání a hodnocení nabídek a 
uložila vedoucímu úředníkovi odboru inves-
tic a správy majetku zveřejnit text oznámení o 

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald

Níže najdete aktuální informace k výmě-
ně osobních výtahů nájemníkům a spoluobča-
nům bydlících v bytových domech č. p. 1602 
a 1603 na ulici Mírové a č. p. 1605, 1606 a 
1607 na ulici Sokolské v Rychvaldě. 

Přípravy na realizaci výměny výtahů v by-
tových domech čp. 1602 a 1603 na ulici Mírové 
a čp. 1605, 1606 a 1607 na ulici Sokolské jsou v 
plném proudu. V rámci zadání zakázky malého 
rozsahu byla vybrána vítězná firma Liftcomp, a. 
s., která bude uvedenou zakázku provádět. V mi-
nulých dnech proběhly přípravy na výměnu vý-
tahů, jež spočívaly v zaměřování nových výta-
hových šachet a projekční přípravě. V součas-
né době budou zahájeny přípravné stavební prá-
ce přímo v bytových domech na výměně výtahů, 
jako je například montáž nových opláštění výta-
hových šachet, jež neomezí provoz stávajících 
výtahů. Samotná výměna strojního vybavení 
včetně výtahových kabin je plánovaná na přelom 
měsíce října a listopadu a bude znamenat nepře-
tržitou odstávku výtahů v délce tří týdnů. Upřes-
nění termínů odstávek jednotlivých výtahů bude 
nájemníkům uvedených bytových domů sděleno 
prostřednictvím vývěsek, které jim budou dodá-
ny v nejbližší době.                                        (red)

Podrobnosti k výměně 
výtahů v domech na ulici 
Mírová a Sokolská

Vybranému zhotoviteli zakázky demoli-
ce mazutové kotelny firmě DAV, a. s., bylo 
předáno staveniš-
tě. Přípravné prá-
ce, jako je vytýče-
ní sítí či vyklizení 
objektů bývalé ko-
telny nutné k za-
hájení odstranění 
stavby, byly zdárně 
provedeny. V těch-
to dnech se zahaju-
je samotná demo-
lice objektu, kte-
rá bude probíhat 
postupným stroj-
ním bouráním konstrukcí, jež budou násled-
ně průběžně odváženy na skládku až do úpl-

Informace pro občany Rychvaldu 
k demolici mazutové kotelny

ného odstranění poslední cihly a kousku be-
tonu. Předpokládaný termín ukončení de-

molice je 30. listo-
padu 2014. Žádá-
me všechny obča-
ny, ale i návštěv-
níky Rychvaldu, 
aby během samot-
né demolice uvede-
ného objektu dbali 
při pohybu v bez-
prostřední blízkosti 
a na příjezdových 
cestách ke stave-
ništi zvýšené opatr-
nosti, jelikož v ob-

lasti se bude častěji pohybovat těžká technika. 
Děkujeme za pochopení!                   (red)
                

Takto to vypadalo v prostorách mazutové kotelny 
(foto: Daniela Pilařová)

pokračování na str. 18

Omlouváme se tím-
to rodině Adél Lati-
okové za nesprávné 
uvedení jejího jmé-
na v minulém čís-
le RZ v rubrice Na-
rodili se. Správ-
né jméno je Adél  
Latioková.      (red)



4

Rychvaldský
ZPRAVODAJ causa, prezentace politických stran

Otevřený dopis podnikatelů redakci  
Rychvaldského zpravodaje a místostarostovi města

Vážená redakce Rychvaldského zpravo-
daje, vážený pane místostarosto,

Píši Vám jménem místních, pobouřených 
podnikatelů a živnostníků. Dnes jsme všich-
ni dostali do svých schránek mimořádné čís-
lo Rychvaldského zpravodaje (dále jen RZ) 
a nestačili jsme se divit.

Jako čtenář se na úvodní straně dočítám, že 
jde o speciál, ve kterém jako občan, získám důle-
žité kontakty na místní podnikatele a poskytova-
tele služeb na území města a že by tedy mělo jít 
o jakousi formu vizitkáře, ve kterém mají míst-
ní podnikatele možnost se zdarma prezentovat.

Přeskakuji tedy titulní stránku, na které, jak 
už jsme ostatně zvyklí, na sebe poutá pozornost 
a nešetří samochválou buď paní starostka, nebo 
pan místostarosta. Otvírám tedy speciál plný 
očekávání a jsem velmi zklamán. Jedna z prv-
ních rubrik jsou Autoservisy a  autodoprava. 
V rubrice autodoprava je pouze jediný kontakt, 
a to na vývoz septiků. Občan, který bude chtít 
dovézt např. uhlí, písek atd. v  tomto speciálu 
kontakt nenajde, ačkoli já sám znám minimál-
ně dva takové dopravce, podnikající na území 
města! Jdu dál. Autoservisy. Kontakt uveden 
pouze jeden, který navíc nemá ani provozov-

nu na  území města, ale v  Havířově! Vím, že 
ve městě funguje asi 10 autoservisů a ve spe-
ciálu není uveden kontakt ani na jeden! Proč?

Listuji tedy dál. Zjišťuji, že v onom slavném 
speciálu nejsou kontakty ani na  ty nejznámější 
poskytovatele služeb, jako je např.: Rychvaldská 
pekárna, stolařství Kočvara, restaurace a pensi-
on Smetana, reklamní Agentura Rorys, autoser-
vis a pneuservis Zubel. Zato se však dovíme, kdo 
dozoruje ropné vrty, což je pro občana napros-
to nezbytné. Udivuje mne i grafika a odlišná ve-
likost inzerátů, která spíš připomíná placenou in-
zerci. Jsou snad některé firmy ve větší oblibě? 
Chybí mi zde úplné kontakty na některá odvětví 
např.: oprava a servis zahradní techniky, kontakt 
na taxi službu a mohl bych pokračovat.

Z první strany nabývám dojmu, že tento 
speciál je spíše předvolební tah pana místosta-
rosty, kde umístil na titulní stranu „adresáře“ 
svou fotku a za své jméno i stranu za kterou 
kandiduje, což běžně ve  zpravodaji nedělá. 
Čtu tedy úvodní stránku, přestože to obyčej-
ně nedělám. RZ je pro mne cenzurovaný ne-
seriózní plátek, ve  kterém dostávají prostor 
jen vyvolení. Zde se dovídám, že jako podni-
katel jsem se měl přihlásit k tomu, abych do-

stal prostor prezentovat se ve speciálu. Výzvu 
podnikatelům o  zviditelnění otiskl RZ, kte-
rý jak jsem již napsal, nečtu a zjistil jsem, že 
nejsem sám. Navíc jedna z těchto výzev byla 
otištěna na stránce 15. z 16., v rubrice sport. 
Proč nebyla tučně otištěna na úvodní stránce, 
tak aby si jí všimlo co nejvíce místních pod-
nikatelů? Protože už na ní byla, jak jsme již 
ostatně zvyklí paní starostka, která předává 
šek místnímu tanečnímu souboru, což je v po-
řádku. Šek mohl být ještě tučnější, kdyby se 
tady neutrácelo za  sebepropagaci. Paní sta-
rostka klidně mohla šek předat na 15. straně 
v rubrice sport, kde se to i hodí a ona důležitá 
výzva měla být na úvodní stránce.

Otázka tedy zní: „Kolik naše občany tento 
zpackaný speciál připomínající předvolební plá-
tek stál?“ Proč tomu dotyčný redaktor, či úřed-
ník nevěnoval trochu více úsilí a neoslovil míst-
ní podnikatele třeba dopisem, tak jak to měs-
to dělá, když chce např. dar do tomboly na re-
prezentační ples? Divím se, že se autoři speci-
álu omezili jen na výzvu v RZ a že při uzavír-
ce jim ani nevadilo, že spousta známých míst-
ních poskytovatelů služeb neprojevilo zájem 

pokračování na str. 20
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Týden knihoven
Tak jako každoročně i letos na první týden 

v říjnu od 6.–10. 10. 2014 připadne významný 
Týden knihoven, v jehož rámci si vás dovolu-
jeme pozvat do knihovny k návštěvě pokra-
čování jarního zdařilého setkání dětí a rodičů 
se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou, které 
se koná taktéž jako první jarní setkání v rám-
ci společného projektu knihovny a Mateřské 
školy Rychvald s názvem Ve stínu Jablůňky.

Setkání se spisovatelkou Zuzanou Po-
spíšilovou

Ve středu 8. října 2014 k nám letos již 
podruhé přijede Zuzana Pospíšilová a od 
16.00 hod. stráví s dětmi i jejich rodiči pří-
jemné a vlídné odpoledne. Pro rychvaldské 

děti bude mít připraveny nejen pohádky, ale 
i hádanky a kvízy. Tentokrát se setkáme i s 
Matějem a jeho kamarádem stegosaurem.  
Jeho přáteli se ale na celé odpoledne stane-
me i my všichni – posluchači napínavých zá-
žitků Matěje a jeho stegosaura. Chytří hadači 
pak budou spravedlivě odměněni diplomem 
a sladkou maličkostí.

Přijďte se svými dětmi a s námi strávit 
toto milé a příjemné odpoledne, které se koná 
taktéž jako první jarní setkání v rámci spo-
lečného projektu naší rychvaldské knihovny 
a Mateřské školy Rychvald s názvem Ve stí-
nu Jablůňky.

S rodinou Márových do Austrálie
Na pondělí 20. října 2014 od 18.00 hod. 

zveme také nejen skalní příznivce a fandy ro-
diny Márových, ale i všechny ostatní zájemce 
o poznávání cizích krajin na tradičně humor-
ně laděnou cestovatelskou besedu s projekcí, 
tentokrát na téma Austrálie (viz obrázek dole). 

Australská projekce rodiny Márových vás 
často donutí vydechnout „to snad není mož-
né“… Objeli dokola celý kontinent a vydali se 
i do horoucího středu kontinentu k posvátné-
mu rudému monolitu Uluru. Cestou nakrmi-
li skákající krokodýly, šnorchlovali ve Velkém 
bariérovém útesu, házeli bumerangem nebo 
naslouchali hraní domorodých Aboridžinců 
na didgeridoo. Žasli v poušti mezi tisícovkou 
skalních jehel Pinnacles, nadšeně krmili kloka-
ny z ruky a šplhali po žebříku kolem stromu do 
výšky sedmdesáti metrů! Prožijte s nimi příběh 
plný dobrodružství, napětí a radosti. Jiří Mára 
je autorem sedmi cestopisných knih a doku-
mentárních filmů z různých koutů světa. 

Webové stránky: www.jirkamara.cz.

Setkání s kapříkem Metlíkem
Ve čtvrtek 23. října 2014 v dopoledních 

hodinách se žáci 3. a 4. tříd mohou těšit na se-
tkání se skutečným spisovatelem Janem Opat-
řilem a jeho poutavé čtení z knihy Dobrodruž-
ství kapříka Metlíka.

Amnestie na upomínky do knihovny
Pro čtenáře vyhlašujeme v Týdnu čtení 

amnestii na upomínky a pro všechny zájemce 
o půjčování knih, časopisů a využívání ostat-
ních služeb knihovny.

V tomto týdnu se rovněž vy nebo vaši 
blízcí můžete v knihovně zdarma registrovat.

Služby pro seniory
Seniorům, kteří si chtějí založit e-mailo-

vou adresu, aby si pomohli dopisovat s přá-
teli nebo vzdálenou rodinou, a neumí to, rádi 
pomůžeme.

Po domluvě na telefonním čísle 596 572 
114 rádi individuálně vysvětlíme i základy 
práce s PC!

Tamara Tluštíková
Městská knihovna Rychvald

Říjen v Městské knihovně Rychvald
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Na mimořádné Valné hromadě oblastního 
spolku ČČK Karviná, Místní skupiny ČČK 
Rychvald, která se konala 3. září 2014, byly 
projednány a schváleny změny v jejím vede-
ní. Z osobních důvodů rezignovala z funkce 
předsedkyně Božena Bojdaková, jež stála za 
obnovením místní skupiny po roce 1989. Ved-
la ji pak nepřetržitě až do současné doby. Za 
svou nástupkyni navrhla Marii Nadkanskou, 
dosavadní místopředsedkyni. Ta byla do funk-
ce jednomyslně zvolena. 

Na svou funkci a na členství v předsta-
venstvu rezignovala také jednatelka Mar-
cela Janečková, do funkce jednatelky byla 

nově zvolena Růžena Šajdáková. Do funk-
ce místopředsedkyně byla představenstvem 
vybrána Kateřina Řeřichová, která má s pra-
cí v ČČK i v OS ČČK Karviná značné zku-
šenosti. 

Členky červeného kříže děkují Božen-
ce Bojdakové za celoživotní práci v této or-
ganizaci a za skvělé dlouholeté vedení míst-
ní skupiny. V organizaci se bude nadále vě-
novat práci se seniory. Zároveň děkujeme za 
dlouholetou práci v představenstvu Marcele 
Janečkové, která bude pokračovat v práci při 
akcích jako řadová členka.

Vlasta Krzyžanková

Změny ve vedení Místní skupiny  
Českého červeného kříže Rychvald

Poděkování
Oblastní spolek ČČK Karviná, Místní skupina Českého červeného kříže v Rychvaldě děkuje 
městskému úřadu za možnost zúčastnit se zájezdu do slovenského Richvaldu, který se konal 
poslední srpnový víkend. Návštěvy spřátelené obce, věnované tentokrát setkání představitelů 
spolků a zastupitelů, se za naši organizaci zúčastnily tři členky jejího představenstva. S krásný-
mi zážitky zejména ze srdečného přijetí richvaldskými zastupiteli, paní starostkou i všemi ob-
čany se s ostatními členkami našeho ČČK podělily na mimořádné valné hromadě na počátku 
září. S uznáním hovořily o tom, jak nádherný program na oba dny slovenští přátelé připravili, 
za což jim patří vřelý dík i obdiv.     Marie Nadkanská, předsedkyně MS ČČK Rychvald

Ve čtvrtek 11. září 2014 se jako každý rok konal sraz bývalých ko-
legů-rentiérů Dolu Ostrava. V letošním roce padla volba na Rychvald, 
jelikož jedním ze zúčastněných je každoročně pan Josef Suchopa. Ně-
kterým je jeho jméno povědomé v souvislosti s doly, jiným s mysli-
vostí, ale především ho známe jako mnohaletého provozovatele zná-
mé restaurace U Hada. A proto se letos rentiéři, mezi nimiž nechybě-
li skvělí muzikanti a tanečníci, sešli právě zde. Součástí programu byla 
jak vážná hudba, tak vystoupení harmonikářů, zvolna se přešlo ke ky-
tarám a pro pobavení hostů nesmělo chybět ani krátké divadelní před-
stavení několika členů Ochotnického souboru při DDM Rychvald. Vě-
řím, že se všichni dobře bavili a snad i volba místa příštího srazu pad-
ne právě na Rychvald. 

Michaela Tkačíková

Letošní rok 
si s námi příroda 
zahrála po všech 
stránkách. Tak i 
u nás v ulici El-
dorádo (kopec) 
jeden velký liják 
ukázal, co dokáže 
ucpaný příkop. 

Když se tak 
stalo, obrátili jsme se na městský úřad 
– paní Dostálovou, která ihned přijela a 
navrhla nám řešení, a to pomocí dobrovol-
ných hasičů našeho města Rychvaldu, kte-
ří měli propláchnout ucpanou část příko-
pu. Problém je v tom, že části příkopu jsou 
otevřené a části provedené v rourách a za-
travněné. Kanalizace zde není, lidé bydlí-
cí nahoře v domcích by si měli uvědomit, 
že odpad protékající kolem nás – níže byd-
lících – musí někdo v otevřeném příkopu 
vybírat a věřte, jsou to nevábné věci, kte-
ré tam nepatří (jako hygienické pomůcky 
apod.). 

Lidé, buďme k sobě přátelští! Hasiči, 
kteří přijeli ve svou volnou sobotu, se ve-
lice vstřícně chopili práce a celou část od-
spodu nahoru začali proplachovat, čistit, 
rýt, a dokonce vytahovat kameny a kusy 
betonu. 

Nejvíc práce jim dala šachtice mezi 
domy číslo 1008 a 1009 (což je ještě ote-
vřený případ), který se snad brzy dořeší. 
Jedním slovem mohu říct, že se hasiči do-
slova nadřeli. Chtěla bych tímto velice po-
děkovat paní Dostálové a dobrovolným ha-
sičům našeho města Rychvaldu za oběta-
vou práci i panu Zajoncovi, který v době 
dešťů se chodil dívat na stav vody v příko-
pu i mimo něj. 

Děkujeme vám!
Manželé Javorští

Eldorádo, Rychvald

Sraz rentiérů se konal díky Josefu Suchopovi v Rychvaldě

Poděkování občanů  
Janě Dostálové  
z městského úřadu

Momentka z předání funkcí, zleva: Marcela Janečková, Božena Bojdaková a Marie Nadkanská
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V pátek 26. září se v Kulturním domě Rychvald konala Přehlídka spolkové činnosti pro děti i dospělé. Organizátoři byli velmi spo-
kojeni s účastí jak ze strany občanů města, tak i jednotlivých rychvaldských spolků. Poděkování proto patří především zástupcům 
všech zúčastněných spolků, a to jak za perfektní účast, tak i za nadšení a fantazii při vytváření cenných expozic. Ve fotogalerii nejsou 
z prostorových důvodů ani zdaleka zachyceny všechny, ale snad vám aspoň přiblížila bezvadnou atmosféru celé akce.                (red)

Na Přehlídce spolkové činnosti si své znalosti  
a dovednosti vyzkoušela vedle dětí také řada dospělých

Výstavka spolku Shanti Academy nabídla vůně éterických olejů a možnost 
vyzkoušet si znalosti při poznávání léčivých rostlin, prohlédnout si čínské 
bylinné léky, indické masážní pomůcky nebo se informovat o výrobě bylin-
ných prostředků z místních zdrojů

Foto: Lenka Chlebounová (není-li uvedeno jinak)

Po celé dopoledne vítala malé i velké u expozice Příležitostného ochotnic-
kého souboru lepá děva s pohádkově stříbrnými vlasy 

(foto: Vladislav Sobol)

Sboru dobrovolných hasičů sice počasí vůbec nepřálo, ale přesto se do-
kázali věnovat návštěvníkům nejen v prostorách KD, ale také venku, kde 
mimo jiné mladí hasiči předvedli skvělou připravenost na zásah…

Včelařská expozice patřila k nejzdařilejším a kombinovala statickou výstavu 
s expozicí živého včelstva a erudovaným výkladem 

Mezi expozicemi nemohla chybět Místní skupina Českého červeného kříže, 
kde si dospělí i děti mohli na modelu vyzkoušet první pomoc a dozvěděli se 
i řadu dalších důležitých a zajímavých informací

Dobrovolníci z Rychvaldského šachového oddílu testovali děti, zda pozna-
jí šachové figurky, a s dospělými prodiskutovávali nejrůznější (nejen šacho-
vá) témata ;-)
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Skauti přišli s příjemným úkolem – děti musely postavit malou hraničku: 
model ohňové vatry

Hasiči měli své aktivity i přes vytrvalý jemný déšť lokalizovány samozřejmě 
venku, ale jejich vnitřní expozice budila u návštěvníků stejný zájem

Fotografie na této straně: Vladislav Sobol

Návštěvníci u expozice Klubu důchodců se přesvědčili, že seniorský věk není pro ty, kdo chtějí být ak-
tivní, žádný problém. Kronika i rukodělné a pěstitelské výdobytky svědčí o pravidelných akcích, připra-
vovaných s láskou, i o neutuchajícím zájmu o život, jaký by mohl závidět leckterý nesenior...

Svaz postižených civilizačními chorobami připra-
vil pro malé návštěvníky rukodělnou soutěž a 
pro všechny pak i drobné občerstvení

Rokování u expozice Klubu veteránů Rychvald
Čeněk Halama u expozice Tělocvičné jednoty Sokol Rychvald, který ná-
vštěvníkům skvěle přibližoval historii tohoto spolku

Na Přehlídce spolkové činnosti si své znalosti  
a dovednosti vyzkoušela vedle dětí také řada dospělých

Rychvaldský
ZPRAVODAJ
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Ve čtvrtek 25. září 2014 se na naší ško-
le konaly volby do Školské rady. Rodiče vy-
bírali z dvanácti kandidátů dva zástupce. Vo-
leb se zúčastnilo 103 rodičů, kteří reprezento-
vali 124 dětí. 

Jména zvolených členů jsou: 
Mgr. Edita Siudová – 52 hlasů
Mgr. Jana Létalová – 30 hlasů

Do Školské rady volili své zástupce také 
pedagogičtí pracovníci:
Helena Wozniaková – 25 hlasů
Mgr. David Pokluda – 24 hlasů

Je nám líto, že se do voleb nezapojilo více 
rodičů a nepřišli podpořit své kandidáty.

Přehled náhradníků:

Mgr. Kamila Majkusová – 21 hlasů
Ing. Markéta Sklarčíková – Chovancová – 18 hl.
Lucie Jenřejková – 16 hlasů
Markéta Gryzová – 15 hlasů
Bc. Martin Hartmann – 15 hlasů
Michaela Knoppová – 12 hlasů
Ing. Kateřina Menšíková – 12 hlasů
Olga Mikušová – 7 hlasů
Ing. Robert Juřeník – 4 hlasy
Bc. Ivan Urban 4 – hlasy

Za členky volební komise:
Dagmar Bodláková

Danuše Kozlová
Jitka Valentová 

Upraveno dle serveru www.zsrychvald.cz

Na Základní škole Rychvald  
proběhly volby do školské rady

V půlce října proběhne Týden programování s bobříkem
Bobřík informatiky je předmětová soutěž, podporovaná Minister-
stvem školství. Soutěž je organizována pro žáky od 4. ročníku ZŠ 
po maturitu. Soutěží se v pěti věkových kategoriích.
Bobřík informatiky se v týdnu od 11. do 17. října 2014 zapojí do 
celoevropského týdne programování, kdy bude na webu otevřen 
volně dostupný text, složený výhradně z programovacích a algorit-
mických úloh.
K dispozici bude jeden test pro všechny kategorie bez rozdílu a 

bude obsahovat jak velmi lehké, tak velmi těžké otázky. 
Soutěžit může kdokoliv a soutěžit bude možné v libovolnou dobu během celého týdne.
Podrobnosti na www.ibobr.cz.

Neumí vaše děti bruslit? 
Nevadí! 
Přijďte, my je to naučíme!

Nemáte pro ně brusle? 
Nevadí! 
Přijďte, my jim brusle zdarma půjčíme!

Nabízíme výuku bruslení pro všechny hol-
čičky a kluky, kteří mají zájem se naučit něco 
nového. Naučíme vaše děti bruslařské abecedě.

Nové členy do krasobruslařské přípravky 
přijímáme celoročně.

První hodiny proběhly již koncem září. 
Hodiny se konají dvakrát týdně na ledové plo-
še a jednou týdně v tělocvičně, kde se věnuje-
me pohybové průpravě, baletu, tanci, aerobi-
ku a gymnastice, to vše pod vedením kvalifi-
kovaných trenérů. 

Nabízíme dětem kvalitní průpravu brusle-
ní přirozenou formou her a pohybových cvi-
čení.

Děti jsou hravé, a proto je naším cílem vy-
tvořit prostředí, v němž zažijí spoustu příjem-
ných chvil.

Bližší informace: 
e-mail kkorlova@seznam.cz 
tel.: 732 866 409.

Krasobruslařský klub  
Orlová pořádá 
přípravku pro děti
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V sobotu 6. září 2014 se v Kulturním domě Rychvald konal první ročník festivalu Den pro férový život, jehož organizátory byly za-
psaný spolek Shanti Academy a občanské sdružení SOUL. Níže vám z akce přinášíme několik fotografií a těšíme se na druhý roč-
ník, který se uskuteční v sobotu 5. září 2015.                                                                                                                       (red)

První ročník Dne pro férový život se vydařil nejen  
počtem vystavovatelů, ale i zájmem veřejnosti

Velký úspěch měla módní přehlídka neprofesionálních malých i velkých mo-
delek, jež prezentovaly multifunkční oblečení autorky z Ostravy-Michálkovic

Garantem akce byl místostarosta Rychvaldu Ing. Ladislav Sitko, který celý 
den působil v roli předního „kafemana“ a připravoval a servíroval návštěv-
níkům fair-trade kávu a další drobné občerstvení; na závěr pak spolumode-
roval tombolu                                Fotografie pořídila Lenka Chlebounová

Pro děti bylo kromě omalovánek připraveno také představení rychvaldské-
ho Divadélka Ententýky

Vystavovatelé museli splňovat některá kritéria, například lokálnost (zde vý-
robce pletených doplňků z Jerlochovic), fair-trade certifikaci, ekologičnost či 
etiku výroby i prodeje

Na festivalu netrpěl nikdo hlady: k mání byla ne-
jen raw a vegetariánská kuchyně, ale například i 
polské speciality

Chybět nesmělo ani vystoupení spolupořádající-
ho spolku – SOULu Rychvald

Mezi vystavovateli byl i český výrobce takzva-
ných veganských bot (vyrobených v ČR bez použi-
tí kůže a umělých materiálů)
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ návštěva Richvaldu

Vždycky jsem si myslela, že lidé, kteří pracují v různých spol-
cích a zájmových organizacích, jsou činorodí, optimističtí a plni zá-
jmu o dění kolem sebe. Pokud někdo věnuje svůj čas a energii ak-
tivitám pro své spoluobčany, zaslouží si uznání a obdiv. A tak jsem 
strávila dva dny s bezvadnými lidmi, kteří se zajímali nejenom o vše, 
co nám naši slovenští hostitelé připravili, ale i o činnost svých spol-
kových kolegů. Zažili jsme spoustu legrace při ukázce z představení 
našich ochotníků, na dálničním odpočivadle obdivovali ladné pozice 
kolegyň z jógového studia, zpívali při kytaře doplněné rytmickými 
zvuky bubnů djembe. Chtěla bych tedy poděkovat nejenom vedení 
radnice za vydařené mezinárodní sbližování, ale i rychvaldským ko-
legům z ostatních spolků za přátelství a nové podněty k dalším ak-
cím. Těším se na vzájemnou spolupráci a věřím, že obohatíme spo-
lečenský život v našem Rychvaldu.  

Miroslava Kopčajová, občanské sdružení SOUL,
 Foto: Daniela Pilařová (ne-li uvedeno jinak)

Jaké to bylo ve slovenském Richvaldu se zástupci  
obce a rychvaldských spolků? Jednoduše skvělé…

Zatímco jste se v minulém čísle Rychvaldského zpravodaje seznámili s programem výjezdního setkání zástupců našich spolků a 
části zastupitelstva ve slovenském Richvaldu, nyní si můžete prohlédnout fotografie z této cesty.

Našinec přijel s typickým rychvaldským výrobkem z naší pekárny

Ještě jedno přivítání starostkou Richvaldu – v restauraci, kde nás čekal 
skvělý oběd

Zástupci ochotnického divadla Bronislava Planertová a Milan Kursa druhý 
den předvedli ukázku z divadelní hry Televarioté 2. Dlužno dodat, že jejich 
vystoupení bylo naprosto skvělé a nemělo chybu!
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Rychvaldský
ZPRAVODAJnávštěva Richvaldu

Jaké to bylo ve slovenském Richvaldu se zástupci  
obce a rychvaldských spolků? Jednoduše skvělé…

Cesta domů se nesla ve znamení písní nejrůznějších žánrů a strunného doprovodu Oldy Cieslara a 
bubenické výpomoci členek SOULu

Dvojjazyčnou mši vedli v neděli ráno richvaldský 
farář Evanjelické církve augsburského vyznania a 
rychvaldská farářka Jana Šilerová

Rychvalďané si vyslechli povídání o cenné histo-
rii richvaldského katolického kostela

Starostky obou obcí – richvaldská Anna Foľtová 
a rychvaldská Šárka Kapková

Foto: Jana Kamanová

RICHVALD
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Rychvaldský
ZPRAVODAJ volby

Volby do Zastupitelstva města Rychvald 
se uskuteční dne 10. října 2014 v době od 
14, 00 hodin do 22, 00 hodin a dne 11. října 
2014 v době od 8.00 do 14.00 hod.

Pro hlasování na území města Rychvald je 
vytvořeno sedm volebních okrsků. 

V okrsku č. 1
je místnost pro hlasování Knihovna v 

Rychvaldě pro oprávněné občany s adresou 
místa trvalého pobytu v Rychvaldě na uli-
cích: Jarošovická, Lutyšská, Hraniční, Se-
verní, Záblatská, Bohumínská, U Autodruž-
stva, Nová, Husitská, Zbytky, Luční, Okra-
jová, Úpadní, Višňová, Orlovská, Odbojová, 
Polní na čp.:

21, E21, 26, 37, 47, 110, 114, 115, 116, 
117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 
128, 129, 130, 131, 132, 135, 139, 149, 
150, 153, 155, 158, 163, 175, 177, 179, 
187, 190, 198, 202, 205, 215, 220, 235, 
238, 242, 250, 253, 258, 260, 274, 276, 
284, 285, 286, 290, 291, 295, 296, 302, 
303, 315, 318, 328, 334, 338, 339, 340, 
343, 348, 349, 368, 370, 371, 380, 382, 
386, 391, 393, 402, 405, 437, 438, 443, 
445, 447, 448, 458, 467, 468, 469, 478, 
491, 520, 522, 527, 534, 537, 547, 574, 
586, 588, 592, 593, 595, 596, 601, 606, 
614, 615, 617, 618, 630, 639, 640, 642, 
645, 646, 648, 650, 651, 659, 660, 663, 
664, 665, 674, 675, 677, 681, 683, 684, 
685, 686, 687, 688, 692, 695, 696, 697, 
698, 699, 700, 701, 702, 719, 721, 724, 
725, 729, 733, 737, 744, 755, 773, 781, 
784, 792, 827, 831, 832, 840, 848, 863, 
864, 866, 871, 880, 882, 889, 893, 894, 
914, 923, 924, 926, 928, 932, 937, 938, 
940, 945, 949, 951, 952, 968, 971, 976, 
981, 985, 989, 991, 994, 1027, 1028, 1029, 
1031, 1041, 1043, 1055, 1056, 1062, 1087, 
1089, 1096, 1102, 1103, 1105, 1107, 1112, 
1114, 1122, 1123, 1128, 1130, 1134, 1136, 
1144, 1147, 1149, 1158, 1163, 1169, 1171, 
1172, 1173, 1176, 1179, 1180, 1183, 1185, 
1218, 1227, 1232, 1240, 1248, 1249, 1262, 
1282, 1285, 1293, 1295, 1298, 1300, 1308, 
1313, 1338, 1340, 1343, 1347, 1351, 1360, 
1363, 1395, 1396, 1398, 1408, 1430, 1449, 
1457, 1461, 1464, 1467, 1482, 1495, 1538, 
1539, 1540, 1544, 1545, 1546, 1547, 1548, 
1553, 1556, 1557, 1563, 1566, 1567, 1569, 
1570, 1572, 1576, 1579, 1581, 1583, 1584, 
1586, 1588, 1593, 1594, 1595, 1600, 1608, 
1615, 1616, 1617, 1618, 1624, 1627, 1639, 
1640, 1644, 1654, 1657, 1667, 1669, 1670, 
1673, 1675, 1684, 1686, 1697, 1704, 1706, 
1709, 1712, 1716, 1719, 1720, 1722, 1729, 
1732, 1733, 1735, 1738, 1743, 1748, 1750, 
1760, 1761, 1764, 1767, 1769, 1773, 1775, 
1780, 1787, 1798, 1799, 1800, 1806, 1808, 
1825, 1826, 1827, 1832, 1836, 1844, 1845, 

1846, 1852, 1854, 1856, 1857, 1865, 1869, 
1871, 1875, 1880, 1882, 1884, 1885, 1891, 
1898, 1899, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 
1910, 1920, 1921, 1924, 1934, 1937, 1940, 
1941, 1942, 1945, 1949, 1956, 1959, 1960, 
1962, 1965, 1966, 1967, 1968, 1973, 1975, 
1979, 1981, 1982, 1984, 1987, 1988, 1991, 
1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 2002, 2003, 
2004, 2005, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 
2033, 2034, 2035, 2038, 2039, 2045, 2055, 
2059, 2064, 2066, 2068, 2070, 2072, 2073, 
2074, 2082, 2086, 2087, 2090, 2103, 2113, 
2115, 2118

V okrsku č. 2
je místnost pro hlasování Sál v Kulturním 

středisku v Rychvald pro oprávněné občany s 
adresou místa trvalého pobytu v Rychvaldě na 
ulicích: Na Dvorku, Úvozní, Šachetní, Orlov-
ská, Úpadní, Na Výsluní, Středová, Školní, U 
Pošty, Michálkovická, Myslivecká, Garážní, 
Krátká, Mezi Lány na čp.:

1, 4, 5, 6, 7, 11, 12, 13, 15, 18, 20, E20, 
E22, 23, 25, 27, 31, 38, 39, 40, 53, 61, 80, 
83, 85, 86, 87, 88, 90, 92, 111, 126, 142, 
147, 148, 168, 169, 170, 178, 191, 194, 
208, 232, 240, 241, 243, 252, 256, 269, 
270, 279, 282, 287, 288, 294, 298, 305, 
323, 325, 329, 331, 335, 364, 378, 379, 
388, 397, 404, 407, 453, 462, 464, 472, 
519, 521, 546, 562, 580, 637, 638, 652, 
657, 669, 678, 694, 732, 734, 752, 765, 
771, 776, 813, 847, 853, 876, 887, 921, 
936, 950, 966, 967, 1036, 1040, 1042, 
1050, 1058, 1059, 1060, 1061, 1079, 1124, 
1152, 1219, 1222, 1278, 1279, 1286, 1290, 
1306, 1337, 1362, 1382, 1392, 1393, 1403, 
1414, 1419, 1445, 1451, 1452, 1466, 1472, 
1478, 1479, 1484, 1485, 1487, 1492, 1499, 
1507, 1508, 1509, 1510, 1511, 1512, 1513, 
1514, 1515, 1516, 1517, 1518, 1519, 1520, 
1521, 1522, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527, 
1528, 1529, 1530, 1531, 1532, 1533, 1534, 
1535, 1536, 1537, 1549, 1552, 1558, 1559, 
1560, 1564, 1573, 1609, 1622, 1648, 1649, 
1665, 1692, 1707, 1713, 1736, 1742, 1744, 
1745, 1763, 1765, 1783, 1855, 1859, 1866, 
1922, 1935, 1957, 2000, 2071, 2076, 2117

V okrsku č. 3
je místnost pro hlasování Základní umě-

lecká škola v Rychvaldě pro oprávněné obča-
ny s adresou místa trvalého pobytu v Rychval-
dě na ulicích: Rybničná, U Skučáku, Orlov-
ská, Větrná, Jabloňová, Lípová, Klempířská, 
Polní, Michálkovická, 1. Máje, Myslivecká, 
Požární, Zbytky, Na Fojtství, Sokolská, Mí-
rová, Náměstí Míru, Osadní, Středová na čp.:

3, E13, E18, E29, E37, 41, 42, 44, 45, 
46, 48, 49, 50, 54, 55, 56, 57, 62, 63, 68, 
69, 70, 71, 72, 73, 76, 77, 81, 93, 105, 
112, 113, 133, 136, 137, 144, 145, 151, 

154, 157, 160, 181, 195, 197, 207, 230, 
247, 251, 264, 301, 319, 322, 326, 341, 
347, 352, 365, 366, 403, 408, 434, 444, 
450, 455, 465, 466, 477, 484, 487, 493, 
494, 495, 497, 505, 514, 523, 524, 528, 
539, 561, 573, 590, 600, 609, 626, 629, 
633, 634, 635, 661, 666, 667, 668, 670, 
673, 690, 691, 706, 743, 749, 750, 756, 
764, 772, 778, 783, 802, 809, 816, 823, 
835, 837, 854, 873, 883, 892, 899, 900, 
909, 917, 954, 963, 973, 1057, 1069, 1088, 
1095, 1115, 1127, 1140, 1141, 1142, 1155, 
1170, 1178, 1216, 1221, 1229, 1230, 1233, 
1241, 1275, 1283, 1291, 1322, 1328, 1330, 
1348, 1366, 1373, 1375, 1378, 1381, 1386, 
1390, 1418, 1420, 1428, 1440, 1444, 1453, 
1459, 1475, 1476, 1501, 1502, 1503, 1504, 
1505, 1506, 1550, 1568, 1580, 1601, 1602, 
1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1610, 1614, 
1621, 1628, 1632, 1637, 1638, 1641, 1643, 
1645, 1651, 1678, 1683, 1699, 1700, 1710, 
1721, 1728, 1759, 1807, 1822, 1834, 1862, 
1887, 1892, 1913, 1919, 1925, 1929, 1943, 
1952, 1964, 1980, 1992, 2001, 2017, 2047, 
2053, 2056, 2067, 2078, 2084, 2092, 2093, 
2094, 2096, 2100, 2102, 2105, 2107, 2108, 
2109, 2110, 2121

V okrsku č. 4
je místnost pro hlasování budova PZKO 

v Rychvaldě pro oprávněné občany s adresou
místa trvalého pobytu v Rychvaldě na uli-

cích: Porubská, Lípová, Orlovská, Vyhonko-
vec, 

Větrná, Lutyšská, Petřvaldská, Červená 
kolonie, Pionýrská, U Trati, Landek, U Struž-
ky na čp.:

2, E7, 16, E16, E23, E25, E27, 29, E31, 34, 
58, 59, 60, 64, 66, 67, 91, 134, 174, 184, 206, 
209, 210, 211, 212, 213, 222, 224, 228, 239, 
244, 246, 255, 263, 272, 321, 346, 350, 351, 
390, 399, 457, 475, 476, 496, 499, 512, 533, 
541, 548, 549.550, 551, 552, 553, 554, 555, 
558, 559, 560, 587, 602, 603, 604, 613, 622, 
623, 624, 636, 671, 703, 709, 720, 751, 762, 
767, 775, 786, 795, 803, 804, 819, 824, 828, 
833, 834, 856, 857, 858, 859, 860, 865, 881, 
890, 895, 898, 901, 904, 907, 911, 916, 919, 
925, 933, 934, 944, 946, 957, 969, 974, 983, 
992, 993, 996, 1073, 1077, 1097, 1100, 1101, 
1104, 1110, 1111, 1116, 1117, 1118, 1125, 
1132, 1133, 1137, 1143, 1150, 1159, 1161, 
1162, 1164, 1168, 1182, 1187, 1220, 1237, 
1242, 1245, 1257, 1259, 1270, 1271, 1273, 
1277, 1284, 1296, 1303, 1305, 1311, 1312, 
1315, 1331, 1333, 1336, 1339, 1349, 1355, 
1357, 1358, 1364, 1365, 1368, 1374, 1380, 
1383, 1388, 1389, 1391, 1397, 1411, 1413, 
1417, 1427, 1432, 1456, 1470, 1471, 1486, 
1488, 1494, 1496, 1497, 1498, 1542, 1543, 
1562, 1565, 1575, 1577, 1611, 1629, 1705, 
1714, 1715, 1726, 1741, 1752, 1768, 1771, 

Informace o době a místu konání řádných  
voleb do Zastupitelstva Města Rychvaldu
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volby Rychvaldský
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Informace o době a místu konání řádných  
voleb do Zastupitelstva Města Rychvaldu
1772, 1778, 1784, 1786, 1792, 1812, 1813, 
1814, 1815, 1816, 1817, 1818, 1819, 1820, 
1821, 1851, 1874, 1877, 1879, 1889, 1903, 
1931, 1950, 1961, 1986, 1990, 1998, 2019, 
2032, 2051, 2057, 2097, 2099, 2111, 2120

V okrsku č. 5
je místnost pro hlasování Základ-

ní škola Václav v Rychvaldě pro opráv-
něné občany s adresou místa trvalého po-
bytu v Rychvaldě na ulicích: Petřvaldská, 
Revoluční, Ztracená, Hornická, Stará ko-
lonie, Vléčná, Spojovací, Větrná, Druž-
stevní, Finské domky, Sadová, Na Václa-
vu na čp.:

E28, 35, 36, E38, 74, 97, 167, 182, 201, 
231, 234, 236, 237, 248, 313, 367, 384, 406, 
410, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 
420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 
429, 430, 431, 432, 433, 435, 441, 449, 456, 
459, 460, 461, 473, 482, 488, 530, 540, 543, 
556, 557, 571, 575, 576, 579, 585, 589, 594, 
597, 598, 607, 608, 610, 625, 632, 653, 654, 
655, 656, 714, 715, 745, 747, 770, 782, 787, 
801, 836, 885, 888, 906, 915, 929, 941, 1025, 
1033, 1035, 1046, 1047, 1051, 1053, 1086, 
1119, 1129, 1146, 1156, 1157, 1167, 1175, 
1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 
1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 
1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1209, 1210, 
1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1217, 1234, 
1235, 1236, 1243, 1251, 1252, 1253, 1254, 
1256, 1265, 1269, 1274, 1294, 1302, 1307, 
1309, 1310, 1319, 1320, 1329, 1334, 1399, 
1416, 1421, 1422, 1423, 1424, 1425, 1426, 
1434, 1436, 1437, 1442, 1446, 1474, 1551, 
1582, 1590, 1597, 1631, 1634, 1636, 1653, 
1655, 1659, 1671, 1677, 1682, 1694, 1702, 
1718, 1734, 1751, 1757, 1785, 1790, 1801, 
1802, 1803, 1804, 1805, 1810, 1823, 1824, 
1828, 1829, 1830, 1831, 1833, 1843, 1847, 
1848, 1849, 1850, 1858, 1861, 1863, 1872, 
1873, 1886, 1890, 1893, 1894, 1895, 1896, 
1897, 1916, 1917, 1955, 2006, 2021, 2036, 
2050, 2060, 2077, 2085, 2088

V okrsku č. 6
je místnost pro hlasování Dům s pečova-

telskou službou v Rychvaldě pro oprávněné 
občany s adresou trvalého pobytu v Rychval-
dě na ulicích: Michálkovická, 1. máje, Boční, 
Slepá, Stromořadí, Revoluční, Souběžná, Zá-
tiší, Školky, Jalovce, Lípová, Lesnická, Jablo-
ňová, Lesní na čp.:

E1, E2, E4, 10, E11, E12, E17, E19, 24, 
E26, 33, E35, 78, 79, 89, 101, 109, 138, 
143, 161, 166, 171, 172, 173, 183, 185, 
186, 188, 189, 192, 196, 218, 219, 223, 
225, 227, 233, 249, 254, 257, 259, 261, 
262, 265, 267, 271, 283, 289, 292, 293, 
297, 300, 304, 306, 307, 311, 312, 324, 
344, 345, 357, 359, 360, 361, 363, 369, 

385, 387, 394, 396, 409, 411, 436, 439, 
440, 442, 452, 470, 479, 480, 483, 485, 
489, 490, 492, 498, 500, 501, 502, 503, 
504, 506, 507, 509, 529, 531, 532, 535, 
536, 538, 567, 572, 577, 578, 581, 582, 
583, 591, 612, 620, 627, 641, 643, 644, 
649, 658, 672, 680, 689, 693, 712, 713, 
716, 736, 741, 742, 768, 769, 785, 788, 
789, 791, 794, 799, 800, 806, 807, 829, 
838, 839, 849, 852, 874, 875, 878, 891, 
905, 910, 912, 913, 918, 920, 931, 935, 
943, 947, 948, 953, 956, 964, 965, 977, 
979, 984, 990, 995, 998, 999, 1017, 1024, 
1030, 1048, 1066, 1067, 1070, 1075, 1076, 
1109, 1113, 1121, 1126, 1131, 1160, 1166, 
1181, 1186, 1207, 1208, 1224, 1225, 1228, 
1247, 1250, 1263, 1268, 1272, 1288, 1297, 
1314, 1316, 1317, 1326, 1341, 1342, 1344, 
1350, 1359, 1361, 1367, 1371, 1372, 1379, 
1384, 1400, 1402, 1404, 1405, 1407, 1410, 
1412, 1431, 1433, 1435, 1438, 1441, 1455, 
1462, 1463, 1465, 1469, 1480, 1483, 1489, 
1490, 1500, 1571, 1591, 1619, 1626, 1647, 
1672, 1674, 1679, 1685, 1690, 1695, 1701, 
1708, 1717, 1723, 1724, 1727, 1730, 1731, 
1746, 1749, 1756, 1758, 1766, 1774, 1777, 
1781, 1788, 1791, 1793, 1795, 1797, 1835, 
1838, 1839, 1840, 1841, 1853, 1864, 1867, 
1868, 1876, 1911, 1912, 1914, 1928, 1936, 
1948, 1963, 1971, 1972, 1974, 1978, 1983, 
1985, 1999, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 
2013, 2022, 2024, 2031, 2043, 2044, 2046, 
2048, 2049, 2069, 2075, 2079, 2080, 2083, 
2091, 2095, 2098, 2101, 2104, 2106, 2112, 
2116, 2122, 2123, 2124

V okrsku č. 7
je místnost pro hlasování Tělovýchov-

ná jednota Slavoj v Rychvaldě pro oprávněné 
občany s adresou trvalého pobytu v Rychval-
dě na ulicích: Eldorádo, Michálkovická, Heř-
manická, Na Konci, Kosmá, Sportovní, Eden, 
Trešňová, Vilová, Zahradní, Návrší, Mléká-
renská, Březová, Jižní, U Džungle, Vyhlídko-
vá, Průjezdní, Zemědělská, Potoční, Parcelní, 
Revoluční na čp.:

 E5, 14, E14, E15, 22, 32, E36, 43, 51, 
52, 75, 94, 98, 99, 100, 102, 103, 104, 106, 
107, 108, 140, 141, 162, 164, 199, 200, 204, 
214, 217, 229, 245, 266, 277, 281, 299, 308, 
309, 310, 314, 320, 327, 330, 333, 336, 337, 
353, 355, 356, 358, 372, 373, 376, 377, 381, 
383, 389, 398, 401, 463, 471, 474, 481, 508, 
510, 511, 513, 515, 516, 517, 518, 526, 542, 
544, 545, 564, 565, 566, 569, 584, 616, 619, 
621, 628, 662, 676, 679, 682, 704, 705, 707, 
708, 710, 711, 717, 718, 722, 723, 726, 727, 
728, 730, 731, 735, 738, 739, 740, 746, 748, 
753, 754, 757, 758, 760, 761, 763, 766, 774, 
777, 779, 780, 790, 793, 796, 797, 798, 805, 
808, 810, 811, 812, 814, 815, 817, 818, 820, 
821, 822, 825, 826, 841, 842, 843, 844, 845, 

846, 850, 851, 855, 861, 862, 867, 868, 869, 
870, 872, 877, 879, 884, 886, 896, 897, 902, 
903, 908, 922, 927, 930, 939, 942, 955, 958, 
959, 961, 962, 970, 972, 975, 978, 980, 982, 
986, 987, 988, 997, 1000, 1001, 1002, 1003, 
1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 
1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1018, 
1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1026, 1032, 
1034, 1037, 1038, 1039, 1044, 1045, 1049, 
1052, 1054, 1063, 1064, 1065, 1068, 1071, 
1072, 1074, 1078, 1080, 1081, 1082, 1083, 
1084, 1085, 1090, 1091, 1092, 1093, 1094, 
1098, 1099, 1106, 1108, 1120, 1135, 1139, 
1145, 1148, 1151, 1153, 1154, 1165, 1174, 
1177, 1184, 1223, 1226, 1231, 1238, 1239, 
1244, 1246, 1258, 1260, 1261, 1264, 1266, 
1267, 1276, 1280, 1281, 1287, 1289, 1292, 
1299, 1301, 1304, 1318, 1321, 1323, 1324, 
1325, 1327, 1332, 1335, 1345, 1346, 1352, 
1353, 1354, 1356, 1369, 1370, 1376, 1377, 
1385, 1387, 1394, 1401, 1406, 1409, 1415, 
1429, 1439, 1443, 1447, 1448, 1450, 1458, 
1460, 1468, 1473, 1477, 1481, 1491, 1493, 
1541, 1554, 1555, 1561, 1574, 1578, 1585, 
1587, 1589, 1592, 1596, 1598, 1599, 1612, 
1613, 1620, 1623, 1625, 1630, 1633, 1635, 
1642, 1646, 1650, 1652, 1656, 1658, 1660, 
1661, 1662, 1663, 1664, 1666, 1668, 1676, 
1680, 1681, 1687, 1688, 1689, 1691, 1693, 
1696, 1698, 1703, 1711, 1725, 1737, 1739, 
1740, 1747, 1753, 1754, 1755, 1762, 1770, 
1776, 1779, 1782, 1789, 1794, 1809, 1811, 
1837, 1842, 1860, 1870, 1878, 1881, 1883, 
1888, 1900, 1901, 1902, 1909, 1915, 1918, 
1923, 1926, 1927, 1930, 1932, 1933, 1938, 
1939, 1944, 1946, 1947, 1951, 1953, 1954, 
1958, 1969, 1970, 1976, 1977, 1989, 2012, 
2014, 2015, 2016, 2018, 2020, 2023, 2030, 
2037, 2040, 2041, 2042, 2052, 2054, 2058, 
2061, 2062, 2063, 2065, 2081, 2089, 2114, 
2119

Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky (platným občanským průka-
zem, cestovním, diplomatickým nebo služeb-
ním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem).

Každému voliči budou dodány tři dny pře-
de dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech vo-
leb volič může obdržet hlasovací lístky i ve 
volební místnosti.

Volič může požádat ze závažných, ze-
jména zdravotních důvodů Městský úřad v 
Rychvaldě (kancelář č. 4 v přízemí, telefon 
596 543 037) a ve dnech voleb okrskovou vo-
lební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, a to pouze v územním ob-
vodu volebního okrsku, pro který byla okrs-
ková volební komise zřízena.
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Jak vnímáte změny Rychvaldu v prů-
běhu oněch třiceti let, kdy zde působíte 
jako farářka?

Třicet let je dlouhá doba, ale tváří v tvář 
věčnosti to uteče velmi rychle ;-). Jak 
jsem už mnohokrát říkala, přišla jsem sem 
za  trest – a opravdu nikdy nikoho lépe ne-
potrestali. Velmi jsme si padli do oka s lid-
mi z náboženské obce i města, přestože při 
srovnání s  dobou před devadesáti lety nás 
už není dva a  půl tisíce, ale dvě stě pade-
sát… ale to se také se všemi změnami před 
válkou, po ní i po převratu v roce 1989 dalo 
čekat. Někdy si jen tak kladu otázku, kde 
jsou potomci těch, které máme na  archiv-
ních fotografiích…

Na  mysli mi teď vytanula vzpomínka 
na  knížku mého dospívání. Napsal ji Wil-
liam Saroyan a  jmenuje se Tati, tobě pře-
skočilo. Tu by si měl přečíst každý rodič, 
aby věděl, jak mluvit o  těch nejdůležitěj-
ších, a  přitom nejniternějších duchovních 
věcech se svými dětmi. V jedné kapitolce se 
syn ptá otce: „Tati, co je kostel?“ A otec od-
poví: „Kostel je lepší pokoj v lidské domác-
nosti.“ „Tati, a kdo to je Bůh?“ „To je hla-
va té domácnosti. A musím to říct takto krátce, protože jinak bych se 
do toho zapletl a mohl bych o tom vyprávět celý život.“

V Rychvaldě jsem velmi šťastná a jsem vděčná za to, že se mnou 
ovečky vydržely i  čtrnáct 
let mé biskupské služ-
by, se kterou paralelně šlo 
šest let v  Radě České te-
levize a  poslední tři roky 
v  poradním sboru Ústa-
vu pro studium totalitních 
režimů. Obě tyto veřej-
noprávní služby pro mne 
byly dost důležité, ne-
boť mi otevřely jiný svět 
i  jiný prostor mé služby. 
Proto možná má nedůvěra 
k médiím, novinám a me-
diálním hračkám… Tvoří 
a ukazují svět, jaký není.

Když už mluvíme 
o  Rychvaldě, těší mě, že 
se (zejména po  převratu) 
umožnila otevřená spolu-
práce se všemi společen-
skými institucemi a  orga-
nizacemi. Cením si skvělé spolupráce s městským úřadem, základ-
ní školou, ZUŠ včetně všech spolků, protože si myslím, že takováto 
úzká spolupráce se jinde moc nevidí a ostatní duchovní nám ji tro-
chu závidí.

Radost mi dělá, že do práce pro město jsou zapojeni lidi napříč 
společenským spektrem politickým, náboženským, generačním i zá-
jmovým – třeba slunovrat byl skvělý a já bych ráda, kdyby mi orga-
nizátoři z jiných spolků pomohli i s dalšími akcemi. 

„Letos slavíme devadesát let od položení základního  
kamene Husova sboru,“ říká Jana Šilerová, emeritní biskupka 

Postava dnes již emeritní biskupky Církve československé husitské Jany Šilerové patří doslova ke koloritu a životu našeho města. 
A protože povídání s touto dámou je vždy cenným zážitkem pro všechny, kdo se jej účastní, předkládáme vám je ve formě rozhovoru.

Nyní mám v hlavě akci s pracovním ná-
zvem Babí léto, která by byla určena ne-
jen pro „baby“ (a tedy nás ženské), ale pro 
starší a  osamělé lidi. Vím, že je jich hod-
ně, a  vím, že nebude lehké toto společen-
ství dát dohromady, protože lidé se neradi 
přiznávají ke svému osamění. Přitom je to 
jedno z  nejhorších břemen. A  stárnoucích 
a osamělých lidí bude přibývat. Proto moc 
ráda chodím do domu s pečovatelskou služ-
bou i do Senior parku.

Pro seniory funguje v  některých ob-
cích a městech denní stacionář. Jak se dí-
váte na tuto myšlenku?

Kdyby fara nebyla služebním bytem, ze 
kterého já jednou odejdu a přijde sem nový 
duchovní, tak bych nejradši z  fary udělala 
právě takovéto zařízení pro stárnoucí. 

Ještě ke kněžství
Kdysi se mě ptal jeden student boho-

sloví, co je u faráře nejdůležitější. Po chví-
li jsem přišla na to, že nejdůležitější je, aby 
měl své ovečky rád – a  to bez podmínek. 
Protože láska je bezpodmínečná. Každý 
člověk by měl celý svůj život brát jako čas, 
který mu byl dán na to, aby se naučil milo-

vat, než své živůtky odevzdáme věčné Lásce.
Jak vnímáte regionální politiku vzhledem ke  komunálním 

volbám, které nás za pár dní čekají?
I když dnes už se poli-

tika nedělí na levici a pra-
vici, spíš spadám do pravi-
cového politického spekt-
ra se silným sociálním cí-
těním. Je výhodou komu-
nálních voleb na  malém 
městě, že lidé se vzájem-
ně dobře znají. Tiše dou-
fám, že všem zúčastně-
ným půjde o  službu spíše 
než o moc a že se nebudou 
chovat jako naši furianti: 
to si mohou dovolit ve vy-
soké politice, ale stej-
ně vypadají před národem 
jako troubové.

Jestli vůbec umíme 
být demokraty, myslet de-
mokraticky a  respektovat 
i názory druhého, se nejlé-
pe učíme právě v místních, 

komunálních volbách. V nich se ukáže, jestli jsme bytosti svobodné, 
nemanipulovatelné, informované o věcech a jestli máme to, čemu se 
říká selský rozum neboli všech pět pohromadě.

Je možné nějak shrnout váš vztah i k jiným vírám a církvím?
Díkybohu jsem byla odmalička vychovávaná v  otevřeném du-

chu – jak v rodině, tak v náboženství jsme měli skvělé faráře v ná-
boženství už v 50. letech. A čím jsem starší, tím častěji si uvědomu 

Husitský sbor, v němž Jana Šilerová působí už 30 let

Jana Šilerová v době, kdy působila jako biskupka Olo-
moucké diecéze

pokračování na protější straně
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DENNÍ STACIONÁŘ PRO SENIORY?
Otázku související s možností vybudovat v Rychvaldu denní sta-
cionář pro seniory jsem položila místostarostovi města Ing. La-
dislavu Sitkovi, který o této službě pro starší občany v nedáv-
né době uvažoval a s odpovědnými úředníky probíral okolnos-
ti vzniku:
„Myšlenka paní biskupky je krásná a nosná. Aby však mohla být 
realizována, je zapotřebí mít pro seniory k dispozici minimálně tři 
místnosti, a to jednu pro odpočinek, druhou pro běžný pobyt a tře-
tí jako sociální. K tomu je nutný celodenní dohled kvalifikovaného 
pracovníka. Úvahy o denním stacionáři se tedy hodně točí kolem 
financí, ale ty by samozřejmě mohly být řešitelné. Jako větší riziko 
však v tuto chvíli vidím to, že není zaručeno, jak by takovéto zaří-
zení bylo v reálu využíváno, neboť v dnešní době existuje takzvaný 
příspěvek na péči, který je v současnosti – a nejen rodinnými pří-
slušníky seniorů – hojně využíván. Myšlenka na rychvaldský den-
ní stacionář se už v minulosti objevila, ale pravděpodobně ze stej-
ných příčin nedošlo k její realizaci. Proto bych nerad v tuto chvíli 
řekl, že něco nelze.  Určitě lze, ale neumím akorát odhadnout vý-
sledný efekt.                                                                      (DP)

„Letos slavíme devadesát let od položení základního  
kamene Husova sboru,“ říká Jana Šilerová, emeritní biskupka 

Projev Jany Šilerové při připomínce upálení Mistra Jana Husa

Jana Šilerová při letošní vzpomínce na upálení Mistra Jana Husa

pokračování z protější strany
ji, že za čtyřicet let kněžství mě snad nemůže nic překvapit, že jsem 
snad už slyšela o všech myslitelných lidských trápeních, ale i o ra-
dostech. A to mě taky vyučilo být člověkem sdílení, a ne systému.

Každý z nás je na své vlastní úrovni vzdělání, pohlaví, politic-
kého přesvědčení, náboženství, životních zkušeností – a v tom kru-
hu je uzavřen a z něj pak vnímá a posuzuje vše kolem sebe. Přitom 
stačí aspoň trochu jednotlivé roviny lidství propojit. Indiáni na  to 
mají krásné přísloví: „Chodit v  mokasínech někoho jiného.“ Být 
člověkem sdílení s druhými nesmírně obohacuje vidění světa a lidí 
– zkuste se podívat na život očima své kamarádky na vozíku, proda-
vačky, která tahá v obchodě těžké krabice, politika, jemuž vše stoup-
lo do hlavy – nebo i bezdomovce. A to, jak se obávám, patří k boles-
tem církví obecně. Každá je uzavřená v systému svých „zavazadel 
dogmat“, a proto je mnohdy k člověku nemilosrdnější a  tvrdší než 
Kristus sám, a  proto nemáme společný stůl večeře Páně. Proto se 
mezi sebou přeme a každá z církví si myslí, že je majitelkou jediné 
pravdy a jediné správné interpretace, čímž uzurpuje člověku svobo-
du svědomí. Pochopení Boží pravdy činí člověka nesmírně svobod-
ným: neznám svobodnější postavu lidských dějin, než byl Kristus. 

Ostatně i to byl jeden z důvodů, proč byl ukřižován – stál nad vším 
zákonictvím, otevřený k sebeobětovné lásce.

Je to důvod, proč jste například na farské zahradě ochotně 
hostila pohanský slunovrat?

(Smích) Vždyť jsem obklopená samými pohany. Lidi kolem sebe 
nedělím na křesťany a pohany. Jsou to všechno moji bližní a všich-
ni jsme Boží stvoření. Ať se nám to líbí nebo ne, gauner nebo hrdi-
na, všechno jedna rodina.

Zmiňovala jste se o tom, že k devadesátému výročí položení zá-
kladního kamene Husova sboru a blížícímu se devadesátému výro-
čí jeho dostavby (rok 2015) připravujete nástěnný kalendář.

Náš kalendář má formát A3 a měl by být historickým průřezem 
existence Husova sboru. Doufám, že mnozí v něm poznají nejen své 
předky, ale i sebe. K dostání bude za velmi vstřícnou cenu na faře 
a v kostele a pár kousků zřejmě i na městském úřadě. Lidé si jej mo-
hou koupit například v  rámci akcí konaných při příležitosti deva-
desáti let od položení základního kamene kostela a samozřejmě při 
slavnostní bohoslužbě 26. října 2014 v 15.00 hod., již bude sloužit 
bratr patriarcha a já a na kterou všechny srdečně zvu. 

Jak vnímáte tolik kulatých výročí během pouhých dvanác-
ti měsíců?

Když teď slavíme devadesát let našeho sboru, musím poděko-
vat generacím předků dnešních Rychvalďanů, kteří kostel s nesmír-
ným nasazením, zdarma a obětavě vystavěli a udržovali. Sama sla-
vím letos zároveň čtyřicet let svého kněžství a překvapivě také třicet 
let své služby v Rychvaldu. A je to zvláštní připomínání: přišla jsem 
sem v roce 1984, takže mnoho z těch, kdo se svou prací na kostele 
podíleli, jsem už doprovodila na cestě k Pánu života. 

Proč vlastně oslovujete ty, kdo jsou ve vaší náboženské obci, 
slovem „ovečky“?

S hlubokou láskou mluvil o svých učednících jako o ovečkách Pán 
Ježíš. Dnes slovo „ovečka“ připomíná buď selanku z Valašska, nebo 
na druhé straně manipulovatelné zvíře. Přitom ovečka je naprostý zá-
zrak přírody – dodnes si vědci lámou hlavu, jak mohla přežít přiroze-
ný výběr druhů. Ovečka totiž není nikomu nepřítelem, ale sama je ob-
klopená silnějšími predátory a stává se jejich kořistí. A potom – farář 
je přece pastýř. A pastýř nesmí strkat stádo, kam se jemu líbí, ale vol-
ně a  svobodně jde a Božím slovem zaslibuje ovečkám, že je zavede 
na „pastviny zelené“, jak to známe z biblických žalmů. Takže pro mne 
jsou mé ovečky stádem, svěřeným mi do péče, a zároveň těmi, kdo mě 
samu obohacují, postrkují a  přinášejí mi radost už od  mých prvních 
kněžských krůčků, kdy jsem jako mladé děvče netušila, kolik nezaslou-
ženého požehnání ji v kněžské službě potká.             Daniela Pilařová
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Největší láska na světě umírá, když oko 
maminky navždy se zavírá. Chtěla jsi , 
maminko, s námi tu být, osud však roz-
hodl, musela jsi odejít. 
Dne 8. října 2014 vzpomínáme 1. výro-
čí plného smutku a bolesti, kdy nás na-
vždy opustila naše milovaná manželka, 
maminka, babička, prababička, sestra, 
teta, švagrová, tchýně a kamarádka 
paní Katarina Marková. 

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Omlouvám se příbuzným pana Josefa Littnera za záměnu  
fotografie při zveřejnění vzpomínky v minulém čísle Rychvald-
ského zpravodaje.                                 Simona Augustýnková. 

omluva

Dne 26. 9. 2014 by se dožil 

pan Josef Littner 100 let. 

S láskou na něho vzpomíná dcera 
Marcela s rodinou. 

Roky plynou, ale nikdo nezacelí ránu 
bolestivou. Odešel jak osud si to přál, 
avšak v našich srdcích žije dál. 
Dne 3. října 2014 je tomu 10 let,  
co nás navždy opustil 
pan Ladislav Zajíc z Rychvaldu. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapo-
menou manželka, synové a dcera s ro-
dinami.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 
Dne 18. října vzpomeneme 20. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustil 
pan Vladislav Šotkovský. 
S láskou a úctou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manželka Irena, dcera 
Jana s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě 
měl rád, nezapomene. 
Dne 16. října 2014 vzpomeneme  
nedožitých 65-tých narozenin 
pana Jana Volného. 
S láskou a úctou vzpomíná manželka 
Dana a sestra Jiřina s rodinou.

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald
pokračování ze str. 3
zahájení zadávacího řízení k uveřejnění a za-
dávací dokumentace na Profilu zadavatele a 
na Věstníku veřejných zakázek

109/13 RM vzala na vědomí protokol o po-
souzení a hodnocení nabídek týkající se ukon-
čení zadávacího řízení veřejné zakázky malé-
ho rozsahu na dodávku a služby: „Výměna di-
gitálních indikátorů topných nákladů s vizuál-
ním odečtem za rádiový odečet včetně každoroč-
ní služby odečtů indikátorů a rozúčtování nákla-
dů na tepelnou energii a teplou a studenou vodu 
mezi konečné spotřebitele (byty)“ dle směrnice 
pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 
v podmínkách Města Rychvald a rozhodla o vý-
běru nejvhodnější nabídky

110. zasedání (15. 9. 2014):
110/4 RM rozhodla o poskytnutí účelo-

vé dotace Občanskému sdružení Rychvaldský 
šachový oddíl na činnost v roce 2014 

110/5 RM rozhodla o poskytnutí peněži-
tého daru právnické osobě, Babybox – STA-
TIM, z. s., na zřizování a provoz schránek pro 
odložené děti

110/6 RM schválila rozpočtové opatření č. 
11 pro rok 2014. Nenavyšuje se rozpočet měs-
ta, je zde pouze přesun mezi jednotlivými po-
ložkami

110/8 RM rozhodla o pronájmu prostoru 

určeného k podnikání v části budovy čp. 1609 
na Náměstí Míru v Rychvaldu (dříve restaura-
ce Barborka) paní Darině Grycové k provozo-
vání restaurační činnosti

110/11 RM jmenovala za Město Rychvald 
členy Školské rady při Základní škole 
Rychvald, Školní 1600, příspěvková organi-
zace, Bc. Šárku Kapkovou a Ing. Ladislava 
Sitka s účinností od 16. 9. 2014

110/12 RM rozhodla o zadání podlimit-
ní veřejné zakázky v režimu otevřeného ří-
zení na stavební práce pro projekt „Sníže-
ní energetické náročnosti budovy ZŠ čp. 632 
v Rychvaldě“ (ZŠ Václav), jmenovala komi-
si pro otevírání obálek a hodnocení nabídek a 
uložila vedoucímu úředníkovi odboru inves-
tic a správy majetku zveřejnit text Oznáme-
ní o zahájení zadávacího řízení k uveřejnění a 
Zadávací dokumentace na Profilu zadavatele 
a na Věstníku veřejných zakázek

110/13 RM rozhodla o zadání podlimit-
ní veřejné zakázky v režimu otevřeného ří-
zení na stavební práce pro projekt „Snížení 
energetické náročnosti Mateřské školy Vác-
lav, Rychvald“ dle oznámení o zahájení zadá-
vacího řízení k uveřejnění a zadávací doku-
mentace, jmenovala komisi pro otevírání obá-
lek a hodnocení nabídek a uložila vedoucímu 
úředníkovi odboru investic a správy majetku 

zveřejnit text Oznámení o zahájení zadávací-
ho řízení k uveřejnění a Zadávací dokumenta-
ce na Profilu zadavatele a na Věstníku veřej-
ných zakázek

110/14 RM rozhodla o zadání podlimitní 
veřejné zakázky v režimu otevřeného řízení na 
stavební práce pro projekt „Snížení energetic-
ké náročnosti Domu s pečovatelskou službou, 
Rychvald“ dle oznámení o zahájení zadávací-
ho řízení k uveřejnění a zadávací dokumentace, 
jmenovala komisi pro otevírání obálek a hod-
nocení nabídek a uložila vedoucímu úředníko-
vi odboru investic a správy majetku zveřejnit 
text Oznámení o zahájení zadávacího řízení k 
uveřejnění a Zadávací dokumentace na Profi-
lu zadavatele a na Věstníku veřejných zakázek

110/15 RM rozhodla o zadání podlimitní ve-
řejné zakázky v režimu otevřeného řízení na sta-
vební práce pro projekt „Snížení energetické ná-
ročnosti Zdravotního střediska, Rychvald“ dle 
oznámení o zahájení zadávacího řízení k uve-
řejnění a zadávací dokumentace, jmenovala ko-
misi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek a 
uložila vedoucímu úředníkovi odboru investic 
a správy majetku zveřejnit text Oznámení o za-
hájení zadávacího řízení k uveřejnění a Zadáva-
cí dokumentace na Profilu zadavatele a na Věst-
níku veřejných zakázek             Ladislav Sitko

místostarosta
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Jedním z hlavních předmětů činnosti Zá-
kladní umělecké školy Rychvald, vymezeným 
zřizovací listinou, je příprava žáků pro vzdě-
lávání ve středních uměleckých školách nebo 
na konzervatoři. Naše škola každoročně pořá-
dá koncerty úspěšných mladých umělců, stu-
dujících na Janáčkově konzervatoři v Ostravě, 
aby se naši žáci a jejich rodiče seznámili s tím, 
co všechno by případné zájemce o studium na 
této umělecké škole čekalo.

Letos bych vás již v úvodu školního roku 
ráda pozvala na dva koncerty, na kterých se 
představí žáci z klarinetové třídy MgA. Pet-
ra Bohuše.

První z koncertů se uskuteční v úterý 14. 
října v 16.30 hod. v koncertním sále naší školy 
a v klarinetovém kvartetu a klarinetovém duu 
s klavírem budou hrát Ondřej Janča, Kateřina 
Pašková, Dominika Furišová a Ester Hložán-
ková. Klavírní spolupráci zabezpečí Magda-
léna Hrudová ze třídy MgA. Hany Kundráto-
vé. Jejich vystoupení bude poslední zkouškou 
před účastí na 21. ročníku soutěže komorních 
souborů Karel Ditters z Dittersdorfu a hudeb-
ní klasicismus, která se uskuteční 17. října 
2014 ve Vidnavě. Všichni studenti už mají za 
sebou mnohé úspěchy v soutěžích:

Ondřej Janča: 2. cena v ústředním kole sou-
těže ZUŠ v Kladně v roce 2012, 2. cena v sou-
těži komorních souborů ve Vidnavě v roce 2013

Kateřina Pašková: Zlaté pásmo na soutěž-
ní přehlídce Mládí a Bohuslav Martinů v le-
tech 2013 a 2014 a cena za interpretaci díla 
B. Martinů a cena za celkový hudební projev 
v roce 2014

Dominika Furišová: Stříbrné pásmo na 
soutěžní přehlídce Mládí a Bohuslav Martinů 
v roce 2014

Ester Hložánková: Zlaté pásmo na soutěž-
ní přehlídce Mládí a Bohuslav Martinů v roce 
2014

Na programu koncertu budou skladby K. 
Stamice, F. M. Bartholdyho, B. Kovácze, K. 
Ditterse von Dittersdorf a C. Dimitrescu. 

Na druhý koncert vás zvu na úterý 11. lis-
topadu v 16.30 hod. opět do naší školy, kde 
si můžete vyslechnout skladby A. Messagera, 
G. Donizettiho a M. Báchorka v podání klari-
netistky Kateřiny Paškové za doprovodu Mgr. 
Romana Ruckého. Kateřina se připravuje na 
mezinárodní soutěže v polském Jastrzebie a 
Wroclawi. 

Oba koncerty budou doplněny vystoupe-
ním našich žáků.

Přijďte, prosím, svou účastí a potleskem 
podpořit mladé lidi, kteří se rozhodli svůj ži-
vot zasvětit tak krásnému a naplňujícímu 
umění, kterým hudba bezesporu je.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Pozvánka na koncert mladých  
umělců z ostravské konzervatoře

Drazí spoluobčané, 
možná o tom většina z vás ani neví, ale 

naše město nedávno přišlo o přírodní raritu. 
Byl jím vzácný druh houby Fungus retarda-
tus, která je specifickým rostlinným příživní-

kem, jenž roste vzhůru nohama (kloboukem 
směrem k zemi). Jakožto zapálený mykolog 
jsem tento exemplář chtěl podrobit důkladné-
mu zkoumání spolu s kolegou Podhiorským 
z Inštitútu mykologie v Nitre. Bohužel však 
naše úsilí bylo zmařeno již v počátku, neboť 
strom, na němž houba rostla, byl pokácen. 

Se smutkem v srdci za zarmoucené blíz-
ké přátele a spolupracovníky           Aleš Klein

Mykologická rarita  
v Rychvaldu: rekviem za 
pokáceným stromem

Před časem se vedení rychvaldského Červeného kříže rozhodlo při-
pravit autobusový zájezd nejen pro členy a členky, ale také příznivce 
ČČK Rychvald i seniory z Domu s 
pečovatelskou službou. Za cíl jsme 
vybraly město Kroměříž s památ-
kami UNESCO. Arcibiskupský zá-
mek, město samotné i nově zre-
konstruovaná Květná zahrada byly 
natolik lákavé, že jsme zaplnili celý 
velký autobus. Čtvrtek 11. září 2014 
se sice s počasím moc nevyzname-
nal, protože nám po celý den s růz-
nou intenzitou pršelo, i tak jsme 
si ale zájezd řádně užili. Všichni 
účastníci zájezdu včetně těch nej-
starších šli na hodinu a půl trvající 
prohlídku nádherného arcibiskup-
ského zámku. Po polední přestáv-
ce na oběd a individuální prohlídku 
centra města s mnoha významnými kostely a památnými domy jsme se 
autobusem přesunuli do světově unikátní Květné zahrady, kterou jsme 
po rozmáčených cestičkách a pod deštníky celou prošli. Stálo to za to, 

protože tato umělecky vysoce hodnotná památka UNESCO prošla dlou-
hodobou rekonstrukcí, jejímž cílem je celková rehabilitace zahrady do 

původní podoby z konce 17. stole-
tí. Těsně před naší návštěvou, a to 6. 
a 7. září, byly obnovené části Květ-
né zahrady poprvé představeny ve-
řejnosti. Byli jsme tedy jedněmi z 
prvních návštěvníků, kteří například 
Králičí kopec, Neptunovu fontánu 
a jiné zajímavosti měli možnost vi-
dět v plné kráse stejně tak jako nád-
herné obrazce z vysázených květin 
podle francouzského barokně klasi-
cistního typu zahrad. 

Na zpáteční cestě jsme se zasta-
vili ještě na kafíčko a zákusek do láz-
ní v Klimkovicích a zamířili domů. 

Děkujeme za nádherný záži-
tek zejména organizátorkám zájez-

du Marušce Nadkanské a Růžence Šajdákové, které nás zájezdem také 
slovem provázely, a doufáme, že se podobná báječná akce podaří po 
čase zopakovat.                                 Text a foto: Vlasta Krzyžanková

Výlet do Kroměříže se i přes déšť vydařil : kromě  
členek Českého červeného kříže jeli i senioři z DPS

Uzávěrka listopadového čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka listopadového čísla RZ byla stanovena na středu 22. října 2014. Redakční příspěvky posílejte na e-mailovou adresu Rychvaldského 
zpravodaje: rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílejte na adresu inzercerychvald@seznam.cz.



20

Rychvaldský
ZPRAVODAJ causa, spolky, 

Otevřený dopis redakci k mimořádnému číslu  
Rychvaldského zpravodaje a místostarostovi města
pokračování ze str. 4

Komise pro informovanost a komu-
nikaci s občany, aby předešla nařčení, že 
„Rychvaldský zpravodaj je cenzurovaný plá-
tek“, se rozhodla v tomto čísle RZ zveřejnit 
dopis k mimořádnému číslu RZ, které se tý-
kalo seznamu místních podnikatelů.

K této záležitosti probíhala vášnivá disku-
se na internetových stránkách, a to ještě dříve, 
než byl redakci zaslán samotný text dopisu. 
Osobně jsem se této diskuse nezúčastnil, a to 
z jediného prostého důvodů – zastávám jinou 
kulturu projevu než tu, ve které se anonymo-
vé vzájemně napadají a osočují. Nebudu pro-
to vás, čtenáře RZ, ani v tomto svém vyjádře-

Stanovisko k cause vyvolané kolem mimořádného čísla RZ
ní dlouze unavovat věcmi, které nemají napro-
sto žádnou přidanou hodnotu, a omezím se jen 
na tři základní připomínky k tomuto tématu. 

1. Výzva podnikatelům vyšla v RZ v 
roce 2014 celkem třikrát (!!) (březen, duben, 
květen): každý podnikatel tedy mohl této na-
bídky využít. A řada jí také využila! Jestliže 
je Rychvaldský zpravodaj nazýván cenzuro-
vaným neseriózním plátkem, který někteří ne-
čtou, a na příslušnou výzvu tudíž nereagovali, 
pak mi hlava nebere, proč se následně diví, že 
v mimořádném čísle nejsou uvedeni?

2. Existují ale rovněž občané, kteří říkají, 
že to byla dobrá myšlenka a jak jim může pře-

hled podnikatelů pomoci. A pokud pomo-
hl alespoň jednomu z vás, tak mělo mimo-
řádné číslo RZ svůj význam.

3. A poslední poznámka k velikosti zve-
řejněných inzerátů: inzeráty byly vytvo-
řeny podle podkladů, jež si podnikate-
lé sami dodali. Kdo dodal fotku, logo, delší 
text, má větší inzerát než ten, kdo napsal dva 
řádky. Je to prosté.

Víc se už nebudu k uvedené záležitosti 
vyjadřovat. Jen věřím, že si každý na zá-
kladě úrovně svého intelektu udělá na tuto 
(uměle vytvořenou) kauzu vlastní názor. 

Ladislav Sitko, místostarosta 

Poslední tři týdny v srpnu jsme si se sed-
mým skautským oddílem Skarabeus Rychvald 
a druhým oddílem Pěšáci Karviná užili letní 
tábor u Doloplaz u Olomouce. 

Téměř celý tábor probíhal na téma Robin-
son Crusoe – trosečník. Zničehonic se nám 
totiž stalo, že 
jsme ztroskota-
li na  opuštěném 
ostrově a  nemě-
li jsme s  sebou 
skoro nic. Museli 
jsme si vyrobit luky a oštěpy, abychom si moh-
li ulovit oběd (balonky na vodní hladině), udě-
lat si kalendář a sluneční hodiny, abychom měli 
přehled, jak dlouho jsme na ostrově, zachránit 
kamaráda Pátka ze zajetí nebo si vyrobit svíčky. 
Starší děti dokonce dostaly možnost vyzkoušet 
si chycení, zabití, oškubání, vykuchání, upra-
vení a upečení kuřat a mladší zase udělat těs-
to na chléb a ten pak upéct v kotlíku v ohništi. 

Ohlédnutí za letním junáckým táborem  
rychvaldského Skarabea: přežít jako Robinson...

Samozřejmě nebyl tábor jen o  zachra-
ňování sebe samých z opuštěného ostrova. 
Hráli jsme také hry na hřišti, v lese a okolí 
a starali se o kuchyň – vařili, topili v kam-
nech. 

Jeden den jsme se podívali do Olomoucké 
ZOO, abychom si 
tábor ozvláštni-
li i  jinak, a i přes 
„aprílové“ počasí 
jsme si tábor ve-
lice užili.

A  aby toho nebylo málo, Nadace OKD 
v programu Srdcovka našim dětem na pobyt 
na táboře přispěla nemalou částkou. 

V  září nám již proběhly první schůzky, 
výprava na  Prašivou a  turnaj v  Ringu. Nyní 
se těšíme podzimní prázdniny, kdy pojedeme 
do skautského srubu Líheň. 

Kateřina Jachníková
zástupce oddílového vedoucího

o svou prezentaci! Osobně bych takový speci-
ál ani nevydal, ale snažil bych se ho udělat po-
řádně. Člověk žijící v místním prostředí by měl 
vědět, které kontakty a kteří podnikatelé nemo-
hou v  takovém speciálu chybět. Když se neo-
zvali, tak je měl autor kontaktovat sám, ale to 
je asi nadlidský úkol, nebo je to opravdu jen po-
kus, jak o něm pan místostarosta Sitko píše. Pří-
mým oslovením podnikatelů ať už e-mailem či 
dopisem bychom se vyhnuli dalším pokusům 
a vznikl by kvalitní adresář. Pan místostarosta 
již ve svém článku avizuje, že se určitě najdou 
kritici tohoto speciálu. Zřejmě dobře věděl, že 
to není dobře odvedená práce, ale šlo asi hlavně 
o úvodní stránku a na zbytku už tolik nesešlo! 
A nakonec použil i  svou oblíbenou frázi „kdo 

nic nedělá, nic nezkazí „. Jasně, ale když už něco 
dělám a stojí to peníze, tak to dělám pořádně!

Dle našeho názoru je tento speciál spíše 
předvolební plátek, se kterým se nehodí ani za-
topit, protože je z křídového papíru a tudíž ne-
hoří dobře, než seriózní pomocník občanům. Je 
to naprosté plýtvání prostředky z městské kasy.

V příloze Vám posíláme podpisy pobou-
řených podnikatelů, kteří vám za  tento „po-
kus“ dávají palec dolů.

Lukáš Oprchalský

Seznam podepsaných podnikatelů
AutoLuGa partners s.r.o., Autodíly Popio-

lek, Autobazar Uhlík, Autodoprava Melecký, 
Autoservis Kubeša, Autoservis Vyvial, Au-
toservis Volný, Autoservis Zubel, Autoservis 

Šeda, Instalatérství Lazar, Kovovýroba Sera-
fin, Reklamka Rorýs, Rychvaldská pekárna, 
Prodej dílů Oprchalský, Restaurace Smetana, 
Stavební činnost Kudláček, Zednictví, obkla-
dačství Herok, Zednictví, obkladačství Kreč-
mer,  Karosárna Golombek s. r. o., Elektro-
montáže Rusek, Květiny u Berušky, Instalater 
Jarek Pastorek, Řeznictví-uzenářství Halška, 
(FO) Dušan Vincenec, Autoservis Josef Ma-
tajs, Stolařství Kočvara, Chemapo- Trans 
Nova s. r. o., Kadeřnictví Ida Vaňková, ATOS 
ELKTRO s. r. o., Realitní služby – David Ku-
bas, Hospůdka na  hřišti Baník, Jan Žebrák  
– ELEKTRO

(Dopis i přehled podepsaných podnikatelů 
jsme ponechali v původním znění bez úprav.)
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Akci Projeďte se a poznejte Rychvald 
na kole! jsem pořádala pod záštitou Komi-
se kulturní a společenské činnosti Města 
Rychvald. Děkuji tímto za účast všem de-
seti lidem, kteří v sobotu 13. září 2014 ne-
lenili a dojeli se podívat, co jsem jim při-
chystala za trasu. 

Vyjelo nás jedenáct a do konce nás vy-
drželo šest. Podívali jsme se k rybníku 
Nový stav, obešli jsme nádvoří a zahradu 
zámku, podívali se na Podlesí, kolonie na 
Václavu, ke Skučáku a k bývalému nádrží. 
Jelikož se mnou jelo více pamětníků, zhus-
ta mě díky svým bohatým zkušenostem do-
plňovali.

Eva Stáňová
Komise kulturní a společenské činnosti

Deset statečných se projelo Rychvaldem na kole

Člen mysliveckého sdružení Rychvald Jakub Fic se stal v po-
lovině září vítězem prvního ročníku Okresní ligy myslivecké střel-
by 2014. Rychvald se tedy může pyšnit nejlepším střelcem karvin-
ského okresu.

Okresní mysliveckou ligu vyhlašuje OMS Karviná společně 
s Klubem sportovní-lovecké střelby Bohumín. Do střeleckého klání 
se mohl přihlásit každý myslivec nebo družstvo mysliveckého sdru-
žení, které spadá pod OMS Karviná. V konečném účtování se zapo-
čítaly výsledky pěti soutěží. Pětietapový střelecký maraton odstar-
toval Kulovým čtyřbojem v havířovském Stružníku, odkud se pře-
sunul do  karvinské části Doly, kde hostili Memoriál Jaromíra Pi-
preka. Poté se elitní střelci utkali na Soutěži družstev OMS Karvi-
ná a na Sériovce v Horních Bludovicích. Liga vyvrcholila 13. září 
Klubovým pohárem v Bohumíně.

Vedle vítězného Jakuba Fice (1 070 bodů) se dařilo také 
rychvaldskému Pavlu Jeníkovi, který vystřílel konečnou čtvrtou 
příčku (696 bodů). Kamil Kazický dosáhl na 25. místo. Do ligy se 
zapojilo 52 střelců z osmi družstev, rychvaldští borci skončili jako 
tým celkově pátí.

Okresní přeborník Jakub Fic se radoval z velkého úspěchu už 
před rokem, kdy ovládl Velkou cenu Bohumína. V letošním srpnu 
stejnému závodu v bohumínském Záblatí kraloval zase Pavel Jeník, 
takže putovní pohár zůstává Rychvaldským i pro další rok. Jakub 
Fic se na Velké ceně Bohumína 2014 umístil na šestém stupínku.

Myslivecké sdružení Rychvald, které má 24 členů, vzniklo 
v roce 1946. 

Vladislav Sobol
Připraveno pro www.rychvaldsky.rej.cz

Rychvaldští myslivci mají 
nejlepšího střelce okresu

Krimi střípky
V pátek 25. 7. 2014 zažili strážníci Městské policie Bohumín jeden kuriózní případ. Při poklidném rybolovu nalezli pohřešovaného muže. 

Jeho pohřešování přitom vzniklo na základě nahlášení této skutečnosti jeho manželkou, se kterou se špatně domluvil, že přes noc nebude doma.

V pátek 8. 8. 2014 kontrolovali strážníci MP Bohumín podezřelou dodávka poblíž drůbeží farmy. Řidič původně vezl kolo vrátnému, po 
chvilce ovšem vyjel i s nákladem dvaceti kradených pytlů krmné směsi. Ty odcizil ve spolupráci s vrátným firmy. Událost byla na místě pře-
dána hlídce Policie ČR.

V sobotu 20. září 2014 se v Rychvaldu přes okno vloupal do místní restaurace šestadvacetiletý, několikrát soudně trestaný muž. Hospodu prohle-
dal a do igelitové tašky si přichystal různé značky alkoholu v předběžné hodnotě 1 300 korun. Na místě byl i s lupem byl zadržen policisty, kteří ho 
převezli na policejní stanici. Ve zkráceném přípravném řízení mu bylo sděleno podezření z přečinu krádeže.                Jan Skřížala, Vladislav Sobol
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

řádková inzerce

50% sleva

OKRASNÉ ZAHRADNICTVÍ HANA 
STRACHOVÁ 

Michálkovická ulice 355 

chrysanthemy, macešky  
věnce na dušičky  

dušičkové vazby kytic 
Mob.: 732 215 215  

Po – Pá 900-1200, 1400-1700, So 800 - 1200

KOSMETICKÝ SALÓN
SIŘINKOVÁ WIOLETTA, Rychvald, Mírová 1537, 
budova zdrav. střediska - přízemí, mob.: 731 259 193 

        kosmetické masáže l permanentní make-up l prodlužování řas
      líčení svatební, večerní l lipolýza l ošetření vrásek hyaluronem
    rejuvenace pomocí elektroporace l depilace nežádoucích chloupků
  parafínové zábaly rukou l prodej pěstící i dekorativní kosmetiky 
prodej šperků a bižuterie Swarovski l prodej dárkových poukázek

RN interiéry Richard Nadkanský
Tel.: 731 304 131
IČ: 68314663

E-mail: m-interiery@seznam.cz, web: www.m-interiery.cz

Adresa: Rychvald č. 179, Rychvald

n zabýváme se výrobou nábytku: kuchyňské linky, vestavné skříně, 
ložnice, dětské pokoje, kancelářský a školní nábytek atd.

n prodáváme a pokládáme podlahové krytiny: plovoucí podlahy, 
PVC, vinyl, linolea, koberce atd.

IČ: 18089330 
Sídlo: Jarošovická 2003, 

Rychvald 735 32, Tel.: 604 831 981 

Přeprava sypkých materiá-
lů (štěrk, písek, uhlí, kameni-
vo), ale i dalších nákladů (dře-
vo, dlažební kostky atd.) sklá-
pěcím nákladním vozem Avia. 

				        , spol. s.r.o. 
Michálkovická 41, 735 32 Rychvald, Tel: 734 788 651, 731 414 263, www.sluzbyrychvald.cz 

AUTODOPRAVA – kontejnerová AVIE, pronájem kontejnerů na stavební suť, komun.odpad, 
                               dovoz uhlí, sypkých materiálů, atd.
TOPENÁŘSTVÍ – montáž kotlů: plyn, tuhá paliva, výměny bojlerů, stoupaček, atd.
VODOINSTALATERSVÍ – instalace a výměny van, WC, vodovodních baterií, rozvody vody, atd.
ZÁMEČNICKÉ PRÁCE – výroba zábradlí, pojízdné a otvírací brány, instalace oplocení, atd.
ÚDRŽBA ZELENĚ – kácení stromů, sekání zahrad, atd.

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte. Mob/
SMS: 608 370 379

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Půjčka do 48 h.  
Volejte mob.: 602 733 526.

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost.  
DOMY - BYTY - POZEMKY. Mob.: 602 375 405

•	 AKCE: požádejte si o analýzu stavby 
těla, včetně konzultace. NYNÍ ZDARMA. 
Mob.: 739 237 505

•	 Dám do pronájmu nebyt. prostory v Or-
lové-Lutyni na Lutyňské ulici. Vhodné na 
sklad, dílnu, výrobu.  
Info na mob.: 776 679 197.

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem.  
Mob. 1: 606 363 300, mob. 2: 731 490 561.

•	 Prodám krásný stavební pozemek 1631 m2, 
ulice Revoluční, voda, plyn, elektřina na po-
zemku. Cena 300,- Kč/m2. 
Mob.: 739 345 101.

Čerstvé sezonní 
zeleninovo-ovocné bedýnky

Bedýnkový systém neboli „bedýnky“ představují 
způsob prodeje zeleniny, ovoce a dalších výpěstků far-
máře přímo z pole, předem dohodnutému okruhu lidí.

Nabízíme rodinám odebírajícím v dohodnutých in-
tervalech bedýnky lokální  čerstvou a kvalitní zeleninu 

Výhody bedýnky: čerstvost zeleniny, zelenina a ovo-
ce necestují půl světa, zlepšení jídelníčku a udržení dobrého 
zdraví, lokálnost (obsahují lokálním potraviny), sezónnost, 
rozmanitost, vysoká kvalita, přiměřená cena, pravidelnost.

Tento systém, je vhodný pro pravidelné odběrate-
le, kteří dokážou ocenit chuť opravdové zeleniny přímo 
od pěstitele, bez umělých hnojiv a chemických postřiků

Více informací najdete:  www.medovit.cz
Facebook: Bedýnky Bohumín a okolí
Kontakt: Zelinářství „Medovit“ Marcela Królová
735 81 Bohumín-Šunychl 439
mobil: 728 347 155 

Libor Vrožina



23

Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V podvečer v sobotu 27. září 2014 se na hřišti TJ Slavoj Rychvald konalo fotbalové derby 
mezi fotbalisty Slavoje a Baníku, které skončilo vítězstvím místních 2:1. 

ze života rychvaldských sportovních spolků

V pátek 10. října 2014 v 16.00 hod. se 
odehraje na Baníku Rychvald tradiční přá-
telský fotbalový zápas mezi bývalými hrá-
či Baníku a Policií ČR Bohumín. Zveme 
všechny příznivce kopané i dobrého občer-
stvení. 

Petr Chorobík

Tenisový oddíl So-
kolu Rychvald pořádal 
v  prázdninovém obdo-
bí pod záštitou Městské-
ho úřadu Rychvald v ter-
mínech 14.–18. července 
a 11.–15. srpna Prázdni-
nové tenisové kurzy pro 
děti 1.–9. tříd. Pod vede-

ním profesionálních trenérů se kurzu zúčast-
nilo bezmála 50 dětí ve věku 6–15 let.

Trenéři pod vedením Radka Kopeckého 
si na organizaci tenisového kempu v letošním 
roce dali opravdu záležet. Po rozdělení malých 
tenistů do skupin začali s výukou základů teni-
su dle posledních trendů s použitím různých te-
nisových pomůcek pro začínající talenty teni-
su. Oba týdenní kurzy byly důkladnou prověr-
kou toho, jak na tom naše mládež je.

Podle ohlasu rodičů děti večer usínaly 
jako nemluvňata a  už se těšily na  další den 
s tenisem. Během těchto dnů se malí hráči uči-
li nejen to, jak držet raketu nebo se pohybovat 
po kurtu, ale i disciplíně a chování při sportu.

Každé úterý a čtvrtky v období mezi jed-
notlivými kempy byly pro děti pořádány hodi-
ny s profesionálním trenérem. 

Za  podporu děkujeme radním Města 
Rychvaldu, neboť díky ní mohli mladí tenisté 
trénovat takřka celé prázdniny a zdokonalovat 
se v tenisovém umění.

Rozšíření prázd-
ninových aktivit o  tré-
ninkový program

Mimo těchto te-
nisových kurzů nově 
rozšířil tenisový oddíl 
svou nabídku o Trénin-
kový program pod ve-
dením Radka Kopec-
kého. Tohoto progra-
mu se účastnili nejen 
malí tenisté, ale i jejich 
rodiče a další zájemci.

S  touto dobrou 
zprávou vzhlíží vede-
ní TJ Sokol Rychvald 
do budoucna a  těší se, 

že v následných létech rozšíří členskou základ-
nu Tenisového oddílu Sokolu Rychvald noví 
členové, kteří budou chtít trávit svůj volný čas 
na zdejších krásných tenisových kurtech.

Přijďte mezi nás!
Jiří Sadový, předseda tenisového oddílu

Datum Hod. Akce
18. 10. 15.00 Baník Rychvald – H. Bludovice
25. 10. 14.30 B. Albrechtice B – Baník Rychvald
28. 10. 14.30 Baník Rychvald – V. Bohumín
  2. 11. 14.00 L. Petrovice B – Baník Rychvald
  8. 11. 14.00 Baník Rychvald – Orlová B
15. 11. 13.30 Baník Rychvald – TJ Petřvald *
* Hrát se bude jen v případě příznivého počasí!

Pozvánka na fotbalový 
přáteláček na Baníku

Akce TJ Baník Rychvald na říjen a počátek listopadu 

spolková činnost Rychvaldský
ZPRAVODAJ

ze života rychvaldských sportovních spolků

Celou příjemnou odpolední akcí provedl 
předseda TJ Slavoj Rychvald Jiří Noga    (DP)

Děti o prázdninách žily tenisem: kromě každoroční  
tenisové školičky přibyly pravidelné tréninky

Akce TJ Baník Rychvald na říjen a počátek listopadu 



Den Poř. Akce Hod. Poznámka
3. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Muglinov 16.00 fotbal, mladší žáci
4. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan Horní Žukov 10.30 fotbal, žáci
4. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Skotnice 13.15 fotbal, dorost
4. 10. Baník Baník Rychvald – FK Zablatí 15.30 fotbal, muži
4. 10. Sokol Zazimování kurtů 8.30 tenis, sokolovna
5. 10. Slavoj Baník Doubrava – Slavoj Rychvald 15.30 fotbal, muži
6. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – MFK Karviná 16.00 fotbal, mladší přípravky
6. 10. Slavoj TJ Slovan Havířov B – Slavoj Rychvald 17.20 fotbal, mladší přípravky

11. 10. Slavoj FCB Dívky – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, mladší žáci
11. 10. Slavoj Baník Doubrava – Slavoj Rychvald 12.45 fotbal, žáci
11. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník F. Orlová 15.00 fotbal, muži
11. 10. Baník Louky – Baník Rychvald 15.00 fotbal, muži

12. 10. RŠO 53. ročník Bartečkova memoriálu v bles-
kovém šachu 9.00 šachy, KD Rychvald

12. 10. Slavoj MFK Havířov B – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, dorost
13. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Dětmarovice 17.20 fotbal, mladší přípravky
13. 10. Slavoj Baník Albrechtice – Slavoj Rychvald 17.40 fotbal, mladší přípravky
17. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Sokol Pustkovec 16.00 fotbal, mladší žáci
18. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Český Těšín 12.45 fotbal, dorost
18. 10. Baník Baník Rychvald – Horní Bludovice 15.00 fotbal, muži
18. 10. Slavoj F. K. Těrlicko – Slavoj Rychvald 15.00 fotbal, muži
19. 10. RŠO Okr. přebor, Rychvald B – Sokol Těrlicko 9.00 šachy, KD Rychvald
19. 10. Slavoj TJ Sokol Dolní Lutyně – Slavoj Rychvald 9.00 fotbal, žáci
20. 10. Slavoj Horní Suchá – Slavoj Rychvald 16.40 fotbal, mladší přípravky
20. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Dětmarovice 17.20 fotbal, mladší přípravky
25. 10. Slavoj Baník Albrechtice – Slavoj Rychvald 11.30 fotbal, dorost
25. 10. Slavoj MFK Vítkovice – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, mladší žáci
25. 10. Baník Albrechtice – Baník Rychvald 14.30 fotbal, muži
25. 10. Slavoj Slavoj Petřvald – Slavoj Rychvald 14.30 fotbal, muži
26. 10. Slavoj Baník Albrechtice – Slavoj Rychvald 9.00 fotbal, žáci
26. 10. RŠO Přátelské utkání Rybnik – Rychvald 9.00 šachy, Rybnik
28. 10. Slavoj Velká Polom – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, mladší žáci
28. 10. Baník Baník Rychvald – Viktorka Bohumín 14.30 fotbal, muži
28. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – FK Záblatí 14.30 fotbal, muži
31. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – MFK Ostrava 16.00 fotbal, mladší žáci

1. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Viktorie Bohumín 10.30 fotbal, žáci
1. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – St. Město F-M 11.45 fotbal, dorost
1. 11. Slavoj Lokomotiva Louky – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, muži
1. 11. Sokol Taekwondo, Prague Open 8.00 Praha
1. 11. Sokol Tenis, brigáda 8.30 celý areál
2. 11. RŠO Kr. soutěž, Rychvald A – SK Stonava 9.00 šachy, KD Rychvald
2. 11. Baník Loko Petrovice – Baník Rychvald 14.00 fotbal, muži
7. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Velká Polom 16.00 fotbal, mladší žáci
8. 11. Baník Baník Rychvald – Orlová B 14.00 fotbal, muži
8. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Viktorie Bohumín 14.00 fotbal, muži

9. 11. RŠO Okresní přebor, Rychvald B  
– Inter Petrovice B 9.00 šachy, Kulturní dům 

Rychvald
9. 11. Slavoj Brušperk – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, dorost

15. 11. Baník Baník Rychvald – TJ Petřvald 13.30 fotbal, muži
15. 11. Slavoj Slavoj Rychvald – Lok. Petrovice B 13.30 fotbal, muži
16. 11. RŠO Kr. soutěž, Rychvald A – Inter Petrovice A 9.00 šachy, KD Rychvald
16. 11. RŠO Okr., Rychvald C – Slavia Orlová H 9.00 šachy, KD Rychvald

Kalendář rychvaldských sportovních akcí

TTC TJ Slavoj Rychvald vás tímto srdečně 
zve na ukázkovou hodinu tréninku stolního tenisu.

Nudí se vaše dítě nebo vy odpoledne doma?
Což takhle dát si stolní tenis?
Víte, že stolní tenis se dá začít hrát v každém 

věku a že se dá hrát i za každého počasí? Víte, že 
existuje škola na stolní tenis? Jendu takovou ško-
ličku, kde se vám bude věnovat profesionální tre-
nér, jsme otevřeli v Rychvaldu!

Sídlíme na hřišti TJ Slavoj Rychvald, kde 
máme k dispozici tři stoly a k tomu i veškeré zá-
zemí určené pro stolní tenis. Ve spolupráci s pro-
fesionály pořádáme pro děti i dospělé, pro regis-
trované i neregistrované hráče tréninkové kem-
py u nás i v zahraničí, turnaje i zápasy – nebo si 
tento sport můžete prostě jen tak přijít vyzkoušet.

Můžete se domluvit a jen tak si na chvíli za-
hrát, ale máte možnost si i zkusit trénink pod ve-
dením zkušeného trenéra. Vše podstatné najdete 
na našem webu www.hrejpinec.cz, případně na 
telefonech 608 834 838 či 731 894 617 nebo na 
e-mailu pinecslavoj@seznam.cz.

Rádi bychom rozšířili naši hráčskou základ-
nu, tak neváhejte a přijďte se podívat a hru si vy-
zkoušet! Budeme se těšit!

Oddíl stolního tenisu
TTC TJ Slavoj Rychvald

Pozvánka na ukázkovou 
hodinu tréninku stolního 
tenisu TJ Rychvald

Rychvaldský
ZPRAVODAJ sport, volební inzerce
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